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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS CINCO DIAS DO MÊS DE JULHO DE DOIS MIL E VINTE 

E DOIS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-  

 “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com quórum suficiente para abertura dessa Sessão, declaro 

aberta a Sessão Ordinária do dia 05 de julho de 2022, às 11h15. Solicito ao Exmo. Vereador 

Pereirinha que possa fazer a invocação a Deus, por gentileza. Aqueles que puderem, quiserem e se 

sentirem à vontade, fique em pé, por gentileza. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: 

Senhor Deus e nosso Pai, entramos em Tua presença em nome do Teu Filho, Jesus Cristo, e te 

agradecemos, ó, Pai, por mais esse dia. Que o Senhor nos conduza, que o Senhor, assim, nos faça, 

Pai, com que legislamos para Sumaré, para nosso Município. Amém! “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Registro que o Vereador Sirineu Araújo está fazendo a Sessão de forma remota, mas está 

nos acompanhando e registro a sua presença em Plenário. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Só para... para mim confirmar a minha 

presença. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Confirmado, Excelência, muito obrigado. 

Feita a invocação a Deus, verificado o quórum, nós votaremos, neste momento, a Ata da Sessão 

Ordinária do dia 28 de junho de 2022, está em votação. Declaro encerrada a votação: 13 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Ata da Sessão Ordinária-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Ulisses Gomes”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --do dia 28 de 

junho. [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses 

Gomes”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado o voto de V.Exa. Com 

14-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: 15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Ata da Sessão Ordinária do dia 

28 de junho de 2022. Solicito ao 1º Secretário, Exmo. Vereador André, que faça a leitura dos 

Documentos recebidos, protocolados pelos Srs. Vereadores, por gentileza. “1º Secretário “André 

da Farmácia”: Projeto de Resolução n. 7/2022, autoria dos Exmos. Vereadores: André da Farmácia, 

Rodrigo Dorival Gomes e Presidente Willian Souza, que: “Dispõe sobre o sistema de controle 

interno da Câmara Municipal de Sumaré e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 182/2022, 

autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre a autorização ao 

Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, 

no valor de R$ 8,5 mil, para os fins que específica e dá outras providências”; Projeto de Lei 

183/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Proíbe queimada... 

proíbe queimada na zona urbana do Município de Sumaré e dá outras providências”; Protocolo 

Administrativo 475/2022, na data de 30 de junho de 2022, às 10h12, Requerente: Condefi (Conselho 

Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência). Assunto: “Convida para a 7° Conferência 

Municipal dos Direitos das Pessoas com Deficiência, no dia 7 de julho de 2022, das 13h30 até às 

17h”; Protocolo Administrativo 487/2022, na data do dia 04/07/2022, às 16h14, Requerente: 10º 

Batalhão de Ações Especiais da Polícia, Ofício n. 10 do Baep – 0485022: “Solicita análise e 

deliberação de quando houver demandas na URB(F) Área de Atuação do 10º Batalhão sobre 

Segurança Pública, relacionadas às atividades atinentes, que seja enviada diretamente ao e-mail da 

comunicação social do 10º Batalhão de Ações Especiais da Polícia Militar para rápida solução”. São 

esses os Documentos, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura de todos os 

Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores e protocolados por esta Casa, solicito ao 2º 
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Secretário, Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes, que possa fazer a leitura das Indicações 

apresentadas pelos Srs. Vereadores, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Indicação n. 11757 - Vereador Hélio Silva: Construção de canaleta na Rua Antônio Moraes (Nova 

Terra); Indicação n. 11758 - Vereador Pereirinha: Operação Tapa-Buraco e, assim que possível 

continuação do recapeamento na Rua da Saúde (no Bairro Picerno II); Indicação n. 11759 - Vereador 

Hélio Silva: Reitera Indicação 9187/2022, solicitando que providências sejam tomadas pela 

Secretaria competente, no sentido de implantar redutor de velocidade na altura do n. 789 da Rua 

Eduardo Hoffman; Indicações de n. 11760 a 11772 - Vereador André da Farmácia: Assuntos: 

Fiscalização sobre a qualidade de limpeza de ônibus, pintura e sinalização de solo, implantação de 

placa de rua sem saída, sinalização de solo, limpeza e concretagem em viela pública, pintura 

sinalização de "pare", troca de lâmpada, troca de lâmpada e troca de lâmpada na região do Maria 

Antônia; Indicações de n. 11773 a... 11864 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos: Diversos; 

Indicações de n. 11865 a 11885 - Vereador Gilson Caverna: Indicações para reparo de pavimentação 

asfáltica nas Ruas Princesa Isabel, Almirante Tamandaré, Avenida Dom Pedro, Avenida Dom Pedro, 

n. 468; Avenida Dom Pedro, 494, Avenida Dom Pedro, 612, Avenida Dom Pedro, 662, Avenida 

Dom Pedro, 677, Almirante Tamandaré, Rua General Osório, Rua Henrique Dias, Rua Rui Barbosa, 

Rua Rui Barbosa esquina com a Avenida Dom Pedro, Rua Visconde de Mauá, n. 107, Visconde de 

Mauá, n. 117, Visconde de Mauá, n. 417, Ivo Trevisan, n. 600, Ivo Trevisan, n. 1666, reparo e 

pavimentação asfáltica na Rua Marta Neide Squarizi, 299 e Rua Marta Neide Squarizi esquina com 

Rua Yolanda Didona de Vasconcellos (João de Vasconcelos) e na Rua Benjamim Constant, n. 54; 

Indicações de 11888 a 11890 - Vereador Hélio Silva: Assunto: Executar serviço de limpeza de mato, 

resíduo e descarte em geral, em calçada, na Rua Eucalipto, executar serviço de limpeza de bueiros na 

Rua da Esperança, construção de canaleta na Rua da Alegria, na altura do n. 270, executar o serviço 

de troca de lâmpadas por LED, em toda a extensão da Rua Keila Cassias de Azevedo, e executar 

serviços de limpeza de bueiro na Rua da Saúde; Indicações de n. 11891 a 11896 - Vereador Silvio 

Coltro: Recapeamento da Rua Rodrigo Costa Guimarães, retirada de entulhos na Rua Trinta de Julho 

(Parque da Amizade), retirada de entulho na Rua Alameda dos Salgueiros, retirada de entulho na Rua 

Celeste Quaglio, retirada de entulho na Rua Robert Riston Vaughan, retirada de entulhos na Rua 

Vinte e Um de Setembro (no Bairro Parque da Amizade); Indicação n. 11897 - Vereador Hélio Silva: 

Indicação para a instalação de lâmpada de LED no Jardim Nova Terra (Esperança II); Indicação n. 

11898 - Vereador Silvio Coltro: Instalação de canaleta de concreto de escoamento de água pluvial na 

Rua Trinta de Julho; Indicações de n. 11899 a 11906 - Vereador Lucas Agostinho: Todas as 

Indicações de recapeamento na Rua Vinte e Um de Setembro, Rua Porangatu, Rua Porto Nacional, 

Rua Possidônia Francisca de Jesus, Rua Primeiro de Maio, Rua Quatro de Outubro, Rua Quirinópolis 

e Rua Raimunda Maria Cipriano; Indicações de n. 11907 a 11913 - Vereador Toninho Mineiro: 

Indicações de recapeamento asfáltico, recapeamento na Rua Sete (Parque Itália), Rua Oito (Parque 

Itália), Rua J (Parque Itália), Rua Braulino José Ribeiro (Parque Itália), Rua Maria Conceição Grass 

(Parque Itália), Rua Um (Bairro Parque Sevilha), Recapeamento na Rua Silvina da Conceição Soares 

(Parque Sevilha); Indicação de n. 11914 - Vereador Valdir de Oliveira: Troca de lâmpada de toda a 

extensão da Rua Valdemar Prado (no Jardim Santa Madalena); Indicações de n. 11915 a 11940 - 

Vereador Toninho Mineiro: Todas as Indicações de recapeamento e conclusão de recapeamento 

asfáltico; Indicações de n. 11941 - Vereador Silvio Coltro: Retirada dos entulhos da Rua Padre 

Francisco de Abreu Sampaio (no Bairro Chácara Bela Vista); Indicações de n. 11942 - Vereador 

Ulisses Gomes: Troca de lâmpada, Rua Onofre Rodrigues, n. 361; Indicações de n. 11943 a 11946 - 

Vereador Silvio Coltro: Indicações de reparo na pavimentação asfáltica na Rua Adolpho Catozzi, 

reparo e pavimentação asfáltica na Rua na Rua Antônio Catozzi, na Rua Celeste Quaglio Menuzo e 
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reparo na pavimentação asfáltica na Rua João P. Rohwedder; Indicação de n. 11947 - Vereador 

Ulisses Gomes: Retirada de galhos, Rua Francisco Antônio do Valle, n. 145 (Jardim São Carlos); 

Indicações de n. 11948 a 11952 - Vereador Silvio Coltro: Reparo na pavimentação asfáltica na Rua 

José dos Passos, reparo na pavimentação asfáltica na Rua Presidente Washington Luiz, reparo na 

pavimentação asfáltica na Rua São Luiz e reparo na pavimentação asfáltica na Rua Zenaide Prado 

Bittencourt Cabral, e recapeamento da Rua Rodrigo Costa Guimarães; Indicações de n. 11953 a 

11961 - Vereador Ulisses Gomes: Indicações de recapeamento na Rua Rodrigo Costa Guimarães, 

iluminação da Praça Maria Piedade Frutuoso Miranda, Academia Terceira Idade e Parque Infantil ao 

lado da Unidade Básica de Saúde (Veccon), sinalização horizontal e vertical no cruzamento entre as 

ruas: Francisco Antônio do Vale e Antônio Jorge Chebab, sinalização horizontal e vertical no 

cruzamento entre as ruas: Antônio do Valle com Guilherme Muller, pintura de lombada na Rua 

Guilherme Muller, sinalização horizontal e vertical no cruzamento entre as ruas: Joaquim Duarte 

com Antônio Jorge Chebab, retirada de galhos na Rua Antônio Marques, retirada de galhos na Rua 

José Ferreira Gomes, “Placa Sem Saída” na gleba – ruas: A, B e C (do Parque Residencial Florença); 

Indicações de n. 11962 e 11963 - Vereador André da Farmácia: Instalação de lixeiras na pista de 

skate do Bairro Nova Veneza e instalação de bancos e mesas na Praça do Recanto dos Sonho; 

Indicação de n. 11964 - Vereador Ulisses Gomes: Retirada de galhos e matos na Rua Santos 

Dumont, n. 817 (Alvorada); Indicações de n. 11965 a 11970 - Vereador Lucas Agostinho: Todas as 

Indicações de recapeamento asfáltico; Indicação de n. 11971 a 11993 - Vereador Raí do Paraíso: 

Indicações de demarcação de solo, limpeza e retirada de entulhos e Operações Tapa-Buraco e 

Indicação de recapeamento asfáltico; Indicações de n. 11994 a 12003 - Vereador Lucas Agostinho: 

Todas as Indicações de recapeamento; Indicações de n. 12004 a 12021 - Vereador João Maioral: 

Indicações de substituição de lâmpadas atuais por LED na Rua Abraão Jorge Maluf, Rua Alcides 

Tognetta, Rua Antônio Marques, Rua Domingos Franklin Nogueira, Rua Ester Botechia Verza, Rua 

Eugênio Coltro, Rua Francisco Antônio do Vale, Rua Geraldo de Souza, Rua Izaira Ôngaro, Rua 

José Domingos Escalhão, Rua Francisco Duarte, Rua José Maria Miranda, Rua Justino França, Rua 

Osni Antônio Escalhão, Rua... na Rotatória (Jardim São Carlos), na Rua Vadih Jorge Maluf, na 

Avenida José Mancini e na Avenida Rebouças; Indicações de n. 12022 a 12054 - Vereador Willian 

Souza: Indicações-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pela ordem. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: --de... “Sr. Presidente “Willian Souza”: Excelência, 

gostaria pedir ao senhor a leitura de duas Indicações, por gentileza. 12053 e 12054, são de autorias 

minha e do Vereador João Maioral. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sim, senhor. 12... ? 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: 12054 e 12053. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 054, 

tá. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Se o senhor puder ler na íntegra as duas, se o senhor quiser ler 

todas-- “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Isso, aí... “Sr. Presidente “Willian Souza”: --e 

depois ler no final, eu... [Falas sobrepostas] “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: As duas... 

053-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vai ser do jeito que o senhor quiser, eu 

só estou sugerindo. [Falas sobrepostas] “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: --054, certo? 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Está bom. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Então, 

vamos lá. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pode ser? Obrigado, Excelência. Cadê? [Falas 

sobrepostas] “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Indicações - Vereador Willian Souza: 

Indicações de Cata-Galho, limpeza de rua, limpeza de terreno, pavimentação asfáltica, poda de 

árvore, redutor de velocidade, retirada de entulhos, sinalização de lombada, sinalização de solo, troca 

de lombada e – desculpa - troca de lâmpada... e todas as Indicações de troca de lâmpada; Indicação n. 

12053: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, considerando a Lei Municipal n. 

6790/2022, que dispõe sobre a Instituição de Secretarias Municipais, modifica a estrutura das 



4 
 

  

Secretarias Municipais que específica, altera dispositivos legais e dá outras providências. 

Considerando que a Lei Municipal n. 6828/2022, alterou dispositivos da Lei Municipal n. 

6790/2022, instituindo adicional de dedicação exclusiva para Servidores com devida liberação legal 

para atuação e conforme risco da função. Nesse sentido, indico ao Sr. Exmo. Prefeito Municipal e a 

ele, ao Departamento competente, no sentido de providenciar uma nova adequação da Lei Municipal 

n. 6790/2022, conforme a minuta em anexo para incluir os técnicos de segurança do trabalho no roll 

de funções com riscos inerentes a atuação do trabalho”. Sala das Sessões, 4 de julho de 2022. Willian 

Souza, Presidente da Câmara e João Maioral, Vereador. Indicação n. 12054/2022: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, considerando a Lei Municipal n. 4482/2007, que 

estabelece a estrutura e cargos, funções e empregos públicos na Secretaria Municipal de Saúde e dá 

outras providências. Considerando que a Lei Municipal 5295/2011 alterou dispositivos que menciona 

da Lei 4482/2007 e suas alterações promovidas pela Lei n. 4497/2010 da Secretaria Municipal de 

Saúde, instituindo o adicional de dedicação exclusiva para Servidores com devida liberação legal 

para atuação e conforme risco da função. Neste sentido, indico ao Sr. Prefeito Municipal e a ele, ao 

Departamento competente, no sentido de providenciar uma nova adequação da Lei Municipal N. 

4482/2007, conforme a minuta em anexo para incluir os técnicos de enfermagem da saúde, que 

exerçam funções no Samu, subordinados a Secretaria de Saúde, no roll de funções com riscos 

inerentes a atuação do trabalho”. Sala das Sessões, 4 de junho de 2022. Willian Souza, Presidente da 

Câmara e João Maioral, Vereador. Sr. Presidente, foram lidas todas as Indicações apresentadas. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência. Srs. Vereadores, eu quero, com a permissão do 

Plenário, fazer dois comentários aqui, uma sobre a Indicação de n. 12053, que referente a técnicos de 

segurança do trabalho, e a 12054, de técnicos de enfermagem da saúde, que exercem função no 

Samu. Permita-me, primeiro aqui fazer as questões apresentadas dos técnicos de segurança do 

trabalho. A Indicação de n. 12053 é de autoria minha e do Vereador João Maioral, o pedido que nós 

tivemos aqui de uma luta que encampa juntamente conosco, foi do Osarque(F), que é uma pessoa 

que sempre lutou pelo direito dos Servidores, uma importantíssima para a nossa Cidade e que eu 

tenho grande admiração e respeito, e que se encontra no Plenário, inclusive; e, também, o Gustavo 

Demarchi, que está conosco hoje no Plenário, muito nos honra, que é Servidor Público Municipal, 

técnico de segurança do trabalho, exerce uma função primordial e, muitas das vezes, e muitas das 

vezes, não tem, não tem a visibilidade pública da sua função e do seu trabalho por exercer, 

sobretudo, laudos, a técnica dentro das suas funções e dos exercícios necessários. Eu quero aqui 

passar aos senhores, o pedido de apoio a essa Indicação e, se possível, que os senhores possam 

subscrever esse pedido. Tendo em vista, que a categoria de segurança do trabalho, pela Lei 

Municipal 6790/2022, sobre a estrutura das Secretarias Municipais, não considera adicional de 

dedicação exclusiva para técnicos de segurança do trabalho. A Lei Municipal 6828/22, que fez 

alterações em dispositivos da Lei 6790, ainda não contemplou todas as categorias que têm direito, 

por isso que nós fazemos hoje a Indicação, pedindo ao Exmo. Sr. Prefeito para fazer a inclusão da 

categoria de técnicos de segurança do trabalho, uma vez que possui o mesmo direito que os 

engenheiros, arquitetos e urbanistas, também o tecnólogo e técnico em edificações, desenhistas, 

projetistas, desenhistas técnicos, técnicos de agrimensura e técnicos de agricultura, que já estão 

mencionados na Lei 6790. Sobretudo, e, tendo em vista, toda essa categoria apresentada e posta, nós 

pedimos aqui, não é um projeto que pode ser feito de autoria da Câmara Municipal, porque é um 

projeto que gera gastos, que gera custo e teria um vício de iniciativa, mas nós aqui apresentando ao 

Prefeito, uma Indicação, e na Indicação, nós estamos mandando um modelo de Projeto. Então, nós 

estamos indicando, conforme o Regimento Interno e a Lei Orgânica permitem, nós estamos 

indicando ao Prefeito que envie à Câmara um pedido desse. Prefeito Luiz Dalben sempre sensível 
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com os pedidos do Legislativo e, também, da categoria do servidor, não tenho dúvida que criará uma 

Comissão para poder atender esse pedido de tamanha relevância e importância. Sobre o 12054, que é 

referente aos profissionais do Samu. Destaco aqui o trabalho e a luta do Rafael, que é um dos 

profissionais do Samu, que exerce uma função importantíssima; e a indicação 12054, de autoria deste 

Vereador e do Vereador João Maioral, nós estamos pedindo adicional de risco da categoria de 

técnico de enfermagem do Samu. A Lei Municipal 4482/2007, trata sobre a estrutura da Secretaria 

Municipal de Saúde, não considera adicional de dedicação exclusiva para os técnicos de enfermagem 

do Samu. A Lei Municipal 5295/2011, fez alterações em dispositivos da Lei 4482/2007, também não 

contemplou com todas as categorias que têm direito. Por isso, a indicação de n. 12054, da minha 

autoria e do Vereador João Maioral, pede para o Exmo. Prefeito para fazer a inclusão da categoria 

técnico de enfermagem da saúde, uma vez que possui o mesmo direito que demais profissionais que 

atuam no Samu e estão inclusos no adicional de dedicação exclusiva. Sobretudo, cumpre destacar 

que todos os profissionais enquadrados como condutores socorristas, também recebem adicional de 

periculosidade, o que nos chama atenção, porque, talvez, no legislador houve um pequeno... falta de 

detalhe na aproximação. Porque se o motorista do Samu ganha o adicional de periculosidade, o outro 

profissional que está, o médico ou quem está dentro da viatura, ganha um adicional de 

periculosidade, o técnico de enfermagem que está dentro da mesma viatura, tem que ser contemplado 

com a Legislação, porque o risco que o condutor corre, corre também o condutor, o técnico da 

enfermagem. Então, nós temos os profissionais que estão trabalhando no mesmo espaço de exercício 

da função, correndo os mesmos riscos de níveis de periculosidade, e não estão sendo atendidos 

conforme a Legislação que aqui é apresentada. Nesse sentido, senhores, nós estamos com a 12054 

Indicação, apresentando ao Sr. Prefeito, para que ele possa enviar à Câmera um Projeto de Lei 

concedendo o adicional de periculosidade aos profissionais, técnicos de enfermagem do Samu. O 

termo “periculosidade”, como os senhores sabem, é, segundo o dicionário “a qualidade ou estado de 

ser perigoso”, o termo é utilizado para apontar profissões que coloca em risco a vida dos 

trabalhadores. Sendo assim, faz-se dever do empregador, aquele que emprega, oferecer as condições 

que garantam a integridade e o bem-estar do trabalhador. Então, em nome desses trabalhadores, que 

exercem uma função importantíssima no Samu, os técnicos de enfermagem, a gente solicita aqui, que 

a categoria de técnico de enfermagem seja instituído no adicional de risco de periculosidade, e que os 

técnicos de segurança do trabalho, recebam as suas funções também, os seus adicionais de dedicação 

exclusiva, conforme as outras categorias postas. Dito isso, eu peço aos senhores, como a indicação já 

é aprovada pela Mesa Diretora, eu peço, apenas, que os senhores puderem subscrever a Indicação, 

para mostrar força desta Casa e, também, sobretudo, para mostrar um apoio aos trabalhadores 

técnicos de segurança do trabalho e técnicos de enfermagem do Samu. Muito obrigado e obrigado ao 

Osarque(F), ao Demarchi, obrigado ao... a todos os demais Servidores, ao Rafael do Samu, que 

muito nos potencializou por essa Indicação; e obrigado, Vereador João Maioral, por assumir essa luta 

junto conosco. “Vereador “João Maioral”: Não carece mais de esclarecer, o Nobre Presidente, 

Vereador Willian Souza, já deu todos os esclarecimentos referentes às duas Indicações. Eu, dispenso. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura de todas as Indicações apresentadas pelos Srs. 

Vereadores, eu peço permissão ao Plenário para prorrogar o Expediente por até mais uma hora: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por esta Casa a 

prorrogação do Expediente. Essa solicitação se faz necessária de haver, do ter Expediente reduzido 

no dia de hoje, conforme o Regimento Interno e ter muitos Documentos para ser apreciado. Nesse 

sentido, pergunto ao Secretário se há Requerimento. “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não tendo Requerimento, passaremos, neste momento, 

à leitura e discussão do Plenário das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º 
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Secretário, Vereador André, que faça a leitura da 1ª Moção, por gentileza. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Sr. Presidente, não sei se é regimental, mas eu gostaria de consultar também, que fosse 

consultado o Plenário, se tem algum homenageado para que passa... para fosse feita a leitura mais... 

em primeiro, para inverter as leituras. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Tem, eu acho que têm 

vários. “1º Secretário “André da Farmácia”: Tem bastante? “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Tem. “1º Secretário “André da Farmácia”: Então, segue normal. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Pode seguir, eu acho que não vai dar para a gente diferenciar, não é? Porque, olha, são, é o 

Rotary, é isso? Tem o Rotary, né, tem o pessoal da AABB, tem o Gelin, tem bastante gente. Então... 

“1º Secretário “André da Farmácia”: Ah, então, segue normal. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Acho que é melhor. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 199/2022: “Congratula-se o Sr. 

Fabiano Nobre por ter se destacado como atleta da modalidade de corrida, alcançando importantes 

colocações e ressaltando o esporte e o nome de nosso Município. Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis, a 

presente Moção de Congratulação a homenagem... em homenagem ao atleta Fabiano Nobre, pelas 

suas brilhantes participações em diversas corridas em cidades do Estado de São Paulo, alcançando 

importantes classificações. Fabiano nasceu em Campinas, no dia 15 de janeiro de 1980, filho de 

Neuza Rodrigues Nobre e de pai não declarado, possui duas irmãs e um irmão por parte materna: 

Katia Poliana Rodrigues, Karine Rodrigues e Pedro Nolasco Rodrigues Neto. O jovem Fabiano 

concluiu o ensino médio na Escola Estadual Wadih Jorge Maluf, onde jogava futebol. Sempre gostou 

de esportes, mas decidiu focar na modalidade corrida desde 2013, porque considera que este esporte 

um dos mais inclusivos, uma vez que abrange facilmente pessoas de todas as classes 

socioeconômicas. Desde 2013, Fabiano tem participado de diversas corridas, dentre as quais 

destacamos a corrida realizada em Cordeirópolis em 2018, onde alcançou a quinta colocação (que 

consta na fotografia 1 em anexo); em 2021 participou da corrida organizada pela Nisfram, 

organização da sociedade civil sem fins lucrativos, cujo nome fazer referência aos bairros que se 

localizam ao redor da sede inicial (Nações, Ipiranga, São Francisco e Maracanã). A corrida teve uma 

extensão de 10 quilômetros e nosso atleta concluiu a prova em segundo lugar (como consta na 

fotografia 2 em anexo). A mais recente corrida em que participou, chamada ‘2º Treinão União’, 

ocorreu no município de Pedreira, no último dia 12 deste mês (12 de junho de 2022), momento em 

que Fabiano brilhou ao correr 21 quilômetros e alcançar a notável posição de segundo colocado 

(como consta na 3ª fotografia em anexo). Portanto, Exmo. Sr. Presidente, eu não poderia deixar de 

homenagear esse brilhante atleta de nossa Cidade por sua vocação, dedicação e pelos incríveis 

resultados alcançados. Essas participações são motivo de orgulho, porque incentivam as demais 

pessoas a praticarem a corrida, como esporte ou como atividade física, reforçando quão inclusiva é 

este tipo de prática, sem contar que o atleta Fabiano tem propagado e elevado o nome de nosso 

Município por onde passa. Sendo assim, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, 

que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação para o atleta Fabiano Nobre”. Sala das 

Sessões, 29 de junho de 2022. Sebastião Alves Corrêa, Vereador. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

A Moção de n. 199/2022, de autoria do Vereador Tião Corrêa, que congratula-se o Sr. Fabiano 

Nobre por ter se destacado como atleta da modalidade de corrida, alcançando importantes colocações 

e ressaltando o esporte em nome do nosso Município, está em discussão. “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Peço 

autorização para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Presidente, Nobre Vereador, esse atleta, ele mora lá na 

região do Matão, inclusive, acho que o Nobre Presidente conhece, ele é neto do Sr. Minervino, né? 
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Então, é um... a gente conheceu desde pequeno, e ele sempre teve essa vontade e dedicação, e sempre 

está trazendo algum, levando o nome de Sumaré para a região toda aqui. Então, acho que é muito 

importante a gente destacar os nomes que levam o nosso Município. Obrigado, Sr. Presidente, e 

conto com o voto dos Nobres Vereadores. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. Vereador Sirineu Araújo, o voto de Vossa Excelência? Oi, 

Excelência, o voto do senhor? “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Favorável. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Registrado. 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção de 

n. 199/2022. Solicito ao Secretário que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Moção 200/2022, Moção de Congratulação: “Congratula-se ao 

Exmo. Sr. Rodrigo Garcia (PSDB), Governador do Estado de São Paulo, pelas ações tomadas em 

prol do Município de Sumaré. Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com muita 

alegria, honra e satisfação que apresento a esta Egrégia Casa de Leis, a presente Moção de 

Congratulação em homenagem ao Exmo. Sr. Rodrigo Garcia (do PSDB), Governador do Estado de 

São Paulo, pela sua gestão municipalista com ações pontuais em todas as cidades paulistas, em 

especial, as ações tomadas em prol da nossa Cidade de Sumaré. Desde que assumiu o cargo do 

Governo do Estado de São Paulo (no dia 1° de abril deste ano) este Governo tem autorizado, 

inaugurado e anunciado diversos investimentos em Sumaré, tais como: o viaduto do Jardim Nova 

Europa, que fará a ligação entre os Municípios de Hortolândia e Sumaré, criando uma rota viária 

com destino à rodovia Anhanguera e ao trevo da Dom Pedro I; a revitalização de malhas viárias, 

dentre outras importantes ações que estão beneficiando e impactando positivamente as vidas de 

munícipes, trazendo o Governo do Estado mais próximo dos municípios em uma gestão 

municipalista. Esta parceria entre o Governo Estadual e Munícipios, proporciona desenvolvimento 

das cidades, bem como dos cidadãos, fomentando a superação de desafios que são primordiais para a 

melhoria da qualidade de vida das pessoas. O municipalismo, aplicado pelo Governo do Estado por 

meio do Exmo. Sr. Governador do Estado de São Paulo, Rodrigo Garcia, vem permitindo o 

desenvolvimento ordenado de diversas ações programadas para atender as necessidades da população 

de forma interativa e democrática, por meio do diálogo, do trabalho colaborativo e responsável. 

Ressalto aqui algumas conquistas de suma importância para a nossa Cidade, que nasceram e foram 

viabilizadas por meio desta importante parceria entre o Governo do Estado e o Município, onde 

pudemos contar com o apoio do nosso Deputado Estadual Dirceu Dalben e do nosso Prefeito 

Municipal Luiz Dalben, como: a instalação do Restaurante Bom Prato, Etecs, Fatecs e a duplicação 

da rodovia Adauto Campo Dall'Orto, que liga Sumaré, Paulínia à Via Anhanguera, a viabilização de 

novos viadutos, dentre outras ações de suma importância para o desenvolvimento da nossa Cidade. 

Sendo assim, faço uso também deste documento para estender as minhas congratulações ao nosso 

Exmo. Sr. Deputado Estadual Dirceu Dalben e ao nosso Prefeito Municipal Luiz Dalben, por ter uma 

gestão voltada para a melhoria na qualidade de vida das pessoas, sendo este um dos objetivos 

principais de seus mandatos, fazendo um trabalho transparente e responsável, trazendo o 

desenvolvimento econômico e social para a nossa Cidade de Sumaré. Aproveito a oportunidade para 

saudar os Nobres Pares desta Casa de Leis, onde mais uma vez renovo meus votos de congratulação 

à pessoa do Exmo. Sr. Governador do Estado de São Paulo pelos relevantes serviços prestados ao 

nosso Município em consonância com os desejos da população. Sendo assim, Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja dado conhecimento 

dessa Moção de Congratulação ao Exmo. Sr. Rodrigo Garcia, Governador do Estado de São Paulo”. 

Sala das Sessões, 4 de julho de 2022. Exmo. Vereador Sebastião Corrêa. “Vereador “Sebastião 

Alves Correa”: A Moção de n. 200/2022, de autoria do Vereador Tião Corrêa, que congratula-se o 

Exmo. Sr. Rodrigo Garcia (do PSDB), Governador do Estado de São Paulo, pelas ações tomadas em 
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prol do Município de Sumaré, está em discussão. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Tião 

Corrêa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar daqui mesmo. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Presidente, 

Nobres Vereadores, eu venho aqui fazer essa Moção, muitos de vocês estavam presentes, né? A 

gente fica muito feliz, agradece pelas suas presenças, e venho aqui pedir o voto de cada um. Meu 

muito obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Meu voto é favorável, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Sirineu Araújo, a Moção ao Governador-- 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Favorável. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: --a Moção ao Governador Rodrigo Garcia, o senhor é favorável? “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Eu vou votar favorável pelo representante da... pelo Vereador que apresentou a 

Moção. Mas pelo governador, ele, o meu voto seria ao contrário, mas o Vereador, eu vou votar 

favorável, porque papel, assinatura no papel e microfone, todo mundo usa, agora cadê o Bom Prato 

que foi prometido? Que até hoje não chegou e, na época da eleição, gente que faz essas políticas, né, 

digamos assim, e a população espera e, até hoje, esse Bom Prato da Cidade de Sumaré, que foi 

prometido no Governo Doria, que a gente entende que isso daí é uma pegadinha, não é? Uma 

pegadinha, uma jogada de marketing política do Governador Doria com o seu aliado Rodrigo Garcia, 

né? É uma pegada(*). E como o Governador Doria não ganhava nem para síndico de prédio, aí em 

quatro meses, cinco meses antes das eleições, né, saiu do cargo, colocou seu vice e está vindo aí 

como um bom samaritano, mas nós estamos aqui para dar a resposta a ele, dia 12 de outubro aí que 

está chegando, viu? Um abraço. Deus abençoe, meu Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Obrigado, Excelência. Era só para falar o voto, V. Exa. a se empolgou. [Risos] “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: Não, não, não me empolguei, não, é só o voto, mas o voto tem que ser 

declarado com uma forma coerente-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Entendi. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: --para que a população entenda. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Entendi. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Mas o meu voto ao Vereador é 

favorável. Muito obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência. 16 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. Votou para você, Tião. Solicito ao 

Secretário que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Moção 201/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a 

honra e a satisfação de apresentar a essa Egrégia Casa de Leis, a presente Moção de Congratulação 

para o ‘5º Arraiá Unidos da Vila Picerno’, organizado pela Associação Esportiva e Social Unidos da 

Vila Picerno. O 5º Arraiá Unidos da Vila Picerno, ocorreu nos dias 24, 25 e 26 de junho de 2022, no 

Campo do Picerno, localizado na Avenida Fuad Assef Maluf, altura do n. 2.641 (no Jardim Picerno). 

A 5° edição do evento contou com a megaestrutura e o apoio da Prefeitura Municipal de Sumaré, e 

os empresários dos comércios locais. Evento este que está no calendário oficial do Município e ficou 

marcado na história, pois após dois anos sem a celebração devido a pandemia do Covid-19, o evento 

bateu recorde de público. As atrações dos eventos se deram através de shows com bandas de forró, 

músicas típicas de São João, a tradicional dança de quadrilha, que contou a participação especial de 

autoridades do Poder Executivo e do Poder Legislativo de nosso Município, comidas e bebida 

típicas, fogueiras, brinquedos para a diversão da criança, e o famoso bingo, que deu o show de 

prêmios para os participantes de todas as idades, entre outras atrações. Vale ressaltar, o carinho... o 

carinho e o cuidado com que a Associação Esportiva e Social Unidos da Vila Picerno tem com a 

comunidade, pois, no evento, houve arrecadação de alimentos não perecíveis que são destinados ao 

Fundo Social do Município. Deste modo, é a presente Moção para congratular a Associação 
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Esportiva e Social Unidos da Vila Picerno pela realização do belíssimo evento ‘5º Arraiá Unidos Da 

Vila Picerno’. Portanto, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja 

encaminhada a referida Moção de Congratulação à Associação Esportiva e Social Unidos da Vila 

Picerno”. Sala das Sessões, 4 de julho de 2022. Exmo. Vereador Raí Stein Sciascio. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: A Moção de n. 201/2022, de autoria do Vereador Raí do Paraíso, Moção de 

Congratulação ao 5º Arraiá Unidos da Vila Picerno, está em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. Peço permissão a V.Exa. para subscrever a Moção de tamanha relevância. E parabéns, 

Vereador Raí, pelo reconhecimento público de uma festa tão linda. Eu estive presente e, junto com o 

seu irmão, inclusive, o Deputado Federal, Vice-Prefeito Henrique do Paraíso, junto com o senhor, 

junto com o seu pai, o Paulão, foi um grande prazer, também o Vereador Ulisses, o Vereador Alan, 

estávamos todos juntos lá. No dia que eu fui, acho que estavam, só estavam esses, mas foi um grande 

prazer estar lá - o Vereador Caverna -. O Vereador Caverna vai em todas as festas, ele é uma pessoa 

muito participante culturalmente na Cidade de Sumaré. O voto de V.Exa., Vereador Sirineu Araújo? 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Registrado, Excelência. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu gostaria também de subscrever 

a Moção do Nobre Vereador Raí. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Ok. “Vereador “Ulisses 

Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Gomes”: Eu peço autorização para subscrever também essa 

Moção, a Moção de grande valia do nosso Nobre Vereador Raí. Agora, o Vereador Caverna é muito 

festeiro, viu? “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presidente, está aberto a toda Casa. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Obrigado, Excelência. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum 

voto contrário, está aprovada a Moção por esta Casa. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da 

próxima Moção, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 202/2022: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e grata satisfação de apresentar a esta 

Casa de Leis, a presente Moção de Congratulação a Sra. Maria Ângela Nascimento Rebuá, pela 

posse como Governadora do DLC3, ano leonístico 2022/2023, no Canadá, no âmbito de sua atuação 

no Lions Clube Sumaré. A Sra. Maria Ângela nasceu no dia 17 de setembro de 1951, na cidade de 

Campinas, filha de Nadyr Nascimento Rebuá e Wilson Rebuá; é mãe de três filhos: Renata, Hugo e 

Thaís, e avó de Arthur, Pedro e Francisco. Formada em pedagogia e pós-graduada em 

psicopedagogia, trabalhou por três anos no Conselho Tutelar de Sumaré, exerceu a função de 

Secretária Municipal de Inclusão Social, participou da fundação da APAE de Sumaré, onde hoje atua 

como Conselheira, além disso, ministrou aulas durante 27 anos, sendo 22 anos na Prefeitura 

Municipal de Sumaré, onde se aposentou como diretora de escola. O trabalho social esteve presente 

em sua vida desde cedo, começando a atuar desde os 15 anos em diversas instituições, das quais 

podemos citar a APAE de Catanduva, Fundação Pestalozzi, Fundação Bezerra de Menezes, 

Sociedade Amigos da Biblioteca Municipal de Sumaré e a Casa Apoio do Hospital Estadual de 

Sumaré. A Sra. Maria ingressou no movimento leonístico em 1º de abril de 2004, no Lions Clube 

Sumaré, clube ao qual pertence até hoje. Durante estes 18 anos atuou como Presidente e Secretária, 

foi Assessora do Concurso do Cartaz sobre a Paz por vários anos. Recentemente trilhou um novo 

caminho em sua trajetória, tornando-se Governadora do DLC3, AL 2022/2023, no Canadá. Essa 

homenagem é um simples gesto de agradecimento pelos serviços da Sra. Maria Ângela Nascimento 

Rebuá prestados em nosso Município, contribuindo para o desenvolvimento de uma sociedade digna 

e justa, mantendo como estandarte a solidariedade, a educação e o serviço social. Diante do exposto, 

solicito apoio aos Nobres Pares para a aprovação da presente homenagem a Sra. Maria Ângela 

Nascimento Rebuá, ilustre cidadã do nosso Município”. Sala das Sessões, 4 de julho de 2022. 

Antônio dos Reis Zamarchi, Vereador. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 202/2022, 
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de autoria do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi (Toninho Mineiro), de Congratulação a Sra. 

Maria Ângela Nascimento Rebuá, está em discussão. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor da 

Moção. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Posso falar daqui, Sr. Presidente? Me permite? 

[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, nós tomamos essa iniciativa de fazer essa 

homenagem para a D. Maria Ângela, primeiro que eu conheço, sei que é uma pessoa muito digna e 

muito trabalhadeira, e uma pessoa que dá de tudo para fazer o bem em nossa Cidade, e me 

emocionou muito a forma que ela se colocou como ela chegou até esse cargo, que me deixou tão 

emocionado que eu não tive um outro... a única, depois eu disse que eu poderia fazer, é uma simples 

homenagem igual essa. Eu gostaria de pedir o voto dos Nobres Vereadores e, se possível, já não 

estou nem, assim, pedindo, gostaria que todos os Vereadores que quiser subscrever essa Moção, que 

eu ficaria muito feliz e com muita certeza, ela também ficaria muito feliz. Pediria ao Nobre 

Presidente, se a homenageada pode usar, por tempo regimental, a Tribuna para fazer os 

agradecimentos ou as considerações dela, assim, da forma que ela melhor achar. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Continua em discussão. [Falas sobrepostas] “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo 

Dorival Gomes. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Peço autorização para falar poder 

daqui. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Não poderia deixar de dar os meus sinceros agradecimentos, 

parabenização à professora Maria Ângela Nascimento Rebuá, que há muito tempo deu aula para esse 

aluno aqui. Graças a Deus, aprendeu bem, acredito, né? E estamos seguindo o caminho, parabéns! 

Tive o prazer de comparecer à posse do novo Presidente do Lions, né, do clube de Sumaré, na última 

sexta-feira, para quem desejo todo o sucesso em seu ano leonístico. Foi uma noite muito agradável e 

pude perceber o carinho e o respeito pelo que os membros do Lions Clube tem pela sua 

Governadora, Maria Ângela Nascimento Rebuá, bem como ao seu acompanhante adulto, Carlos 

Henrique Oliveira Nascimento. Parabéns aos dois pela trajetória e pela vitória alcançada! Sei que no 

próximo sábado terá recepção oficial a ambos na sede do Lions de Sumaré, com a presença de 

pessoas de várias partes do nosso Estado, e até mesmo de outros Estados, isso nos traz muito 

orgulho, pois em 70 anos de movimento leonístico no Brasil, 63 anos de Sumaré, é a primeira vez 

que este cargo é ocupado por um representante da nossa Cidade, a minha querida professora Maria 

Ângela. Que Deus abençoe o mandato e contem sempre com este Vereador, muito obrigado! “2º 

Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Silvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar 

Coltro”: Primeiramente agradecer ao Presidente empossado do Lions, o Vagner, pela recepção ao 

Sebastião, que deixou o cargo no sábado; e parabenizar a Maria Ângela Rebuá por ser a primeira 

Governadora que está levando o nome de Sumaré a todo o distrito que faz, que compõe a região. 

Então, parabéns, elevando o nome da Cidade de Sumaré, ao Carlos Henrique, que tem sempre se 

destacado dentro do clube do Lions. Então, fico contente em ver mais sumareenses exercendo cargos 

e funções elevando o nome da Cidade, parabéns a vocês! Que tenha um ano leonístico cheio de 

realizações, sucesso e prosperidade! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão a 

Moção. “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Parabenizar o autor da Moção, Toninho Mineiro, solicitar ao autor para que 
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possa subscrever a referida Moção; e também não deixar de parabenizar a Maria Ângela Rebuá, né, 

pela conquista, levando o nome de Sumaré cada vez mais longe e também ao Carlinhos - né, 

Carlinhos? -. Que Deus continuem abençoando vocês, que venha a ter um ótimo mandato. Deus 

abençoe! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão, não havendo mais oradores, em 

votação. Vereador Sirineu, o voto de V. Exa.? “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto 

é favorável, Presidente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, questão de 

ordem [Ininteligível]-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Rodrigo. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Só queria pedir para o autor da 

Moção, para poder subscrevê-la. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Eu já tinha até colocado que está à disposição de toda a Casa, não 

só para mim, como certeza, à D. Maria, a nossa querida Governadora, como diz o Silvio, a primeira 

Governadora nossa que vai representar nós não só em Sumaré e não no Brasil, é! Esses governadores 

fazem um trabalho mundial. Eu ficaria muito honrado com a assinatura de todas V.Exas. na Moção. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado por 

esta Casa, esta Moção de Congratulação. Aproveito a oportunidade para cumprimentar, em nome da 

Câmara Municipal, e de forma oficial, ao Lions Club pela brilhante atuação que tem em nossa 

Cidade e cumprimentar a Governadora, professora Maria Ângela Nascimento e, também, o Carlos 

Henrique Oliveira Nascimento. É uma honra, para esta Casa, aprovar essa Moção de Congratulação, 

como símbolo de referência do Poder Legislativo e reconhecimento público pelo trabalho, dedicação 

e empenho dos senhores. Nesse sentido, conforme pedido do Vereador autor da Moção, Antônio dos 

Reis Zamarchi, pelo Art. 129, Inciso I, II e III do Regimento Interno desta Casa, eu concedo a 

palavra a Sra. Governadora do Lions Club, Maria Ângela Nascimento Rebuá, para que possa vir à 

Tribuna, caso o Sr. Carlos Henrique queira acompanhá-la, fique à vontade para adentrar ao Plenário, 

são muito bem-vindos e é uma honra recebê-los nesta Casa!. “Sra. Maria Ângela Nascimento 

Rebuá”: Está bom, né? Vou falar bem pertinho. [Risos] Bom dia, Vereador, Presidente da Câmara 

Willian Souza, na pessoa da qual eu cumprimento toda a mesa diretiva. Bom dia, Srs. Vereadores, e 

bom dia a todos que estão aqui presentes. Eu agradeço ao Vereador Toninho Mineiro e todos os 

Vereadores esse gesto de reconhecimento ao Lions Club Internacional, gratidão. É uma alegria muito 

grande estar aqui nessa Casa de Leis falando sobre o nosso movimento. O Lions foi fundado por 

Melvin Jones. Melvin Jones era um empresário que se reunia toda semana com outros empresários, e 

um dia, eles chegaram à conclusão de que ninguém segue para frente se não ajudar o próximo. E aí 

eles começaram esse grupo de solidariedade e, em 1917, fundaram o Lions Club. O Lions é um 

movimento internacional, que tem como lema servir; e nós temos como base cinco pilares, que é: 

alívio à fome, câncer pediátrico, diabetes, meio ambiente e visão. E, também, o Lions Quest, que é 

um programa educacional que a gente implanta nas escolas para trabalhar o jovem na sua 

consciência, na sua responsabilidade, direitos e deveres, e, em harmonia com a família e a 

comunidade. Temos também esse concurso, que é o Cartaz sobre a Paz. A paz todo mundo deseja, e 

eu acho que todo mundo já falou alguma vez: “Quero paz, necessito de paz”, né? Jesus já falava: 

“Que a paz vos acompanhe”. Então, nós estamos trabalhando a paz nas escolas, para que ela seja 

uma inspiração nos lares, na escola e no mundo. Nós estamos vendo essa guerra, que é, para mim, 

inconcebível nesse século, a gente ter esse nível, né, de agressão. Então, nós temos que começar a 

trabalhar as nossas crianças, os nossos adolescentes nas escolas. A escola é o meio para tudo. O 

Lions, ele também tem, a gente tem também outras campanhas de acordo com a necessidade do 

Município, conforme a gente percebe a necessidade, a gente faz a campanha direcionada. Nós 

atuamos localmente e ajudamos globalmente através da nossa Fundação, que é o LCIF. O LCIF, ele 
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angaria fundos com os associados, e ele trabalha ajudando catástrofes (ajudou Mariana, Brumadinho, 

tsunami). No começo do Covid, o Lions internacional enviou US$ 200 mil para o Brasil, para ajudar 

no Covid. E o LCIF ajuda no sarampo também. No fim do mandato, acho que... naquele ano de 

Covid, também foi enviado ao Hospital Estadual US$ 10 mil para comprar luva, equipamentos para a 

proteção da Covid. O Lions... Fundação Lions, ele tem projetos, se a cidade fizer um projeto visando 

aquilo que necessita, eles subsidiam esse projeto. Monte Mor já ganhou um Raio-x digital de última 

geração, tem outra cidade do Município que já construiu Apae, construiu hospitais e, bem na época 

do Covid, nós estávamos fazendo um projeto para atualizar a sala de obstetrícia e fazer uma sala de 

parto natural no Hospital Estadual de Sumaré. Tínhamos feito parceria com os Mórmons, que eles do 

doaram R$ 25 mil, como foi cortado esse projeto devido a Covid, os Mórmons cederam através do 

Lions, essa verba para o Hospital Estadual de Sumaré, para o Covid. E agora nós vamos retomar 

esses projetos. O Lions de Sumaré tem vários feitos, que eu vou também resumir. O primeiro deles, 

assim, foi o Sesi. O Lions construiu o Sesi, que funcionou o Sesi de Sumaré (quem é mais antigo 

deve saber); depois criou, parece que uma escola, uma Emei; depois o Cras, e, atualmente, parece 

que vai abrigar a Fundação Paula Souza, né? Na época também do Covid, nós doamos 60 cobertores 

para o hospital, que teve aquela época de frio, né, ia esfriar muito, então, conversamos com o Dr. 

Maurício e nós fizemos essa doação. Doamos também um carrinho para exame. Eu achei muito lindo 

do Dr. Maurício, né, quando eu perguntei para ele o que ele precisava, ele falou: “Eu quero um 

carrinho igual daqueles que bebê, que criança anda e tem, e fica andando, para a gente levar a criança 

para fazer o exame, para não ser um momento traumático”. Aí nós fizemos uma campanha, doamos o 

carrinho para o hospital, para a parte pediátrica. Fazemos exame de diabete, doamos gelatina e gorro 

para o câncer pediátrico, plantamos árvores, inclusive, essa da Avenida Rebouças foi no mandato 

meu de Presidente do Lions, né; plantamos também no... onde era o Espaço Animal lá trás, que era lá 

para lá do cemitério, a gente plantou em vários locais. Ajudamos, de acordo com a necessidade, a 

Apae, a Pestalozzi, a Casa Apoio, Lar Batista, fazemos Campanha do Agasalho e muito mais 

campanhas, como eu falei, de acordo com a necessidade do momento; campanha de alimento, no 

Covid, a gente fez bastante campanha de alimento. O Lions Internacional é dividido por áreas, e nós 

pertencemos à Área 3, que é Portugal e a América Latina dividido em distrito. Eu pertenço ao 

Distrito LC3, Sumaré pertence ao Distrito LC3. E no distrito LC3, eu sou a segunda mulher a ser 

governadora está, acho que 23 anos, né, de Distrito. E aqui em Sumaré, eu sou a primeira 

governadora, eu fui a primeira governadora de Sumaré e para mim, isso é um orgulho, representar 

Sumaré, como vocês já falaram, no Distrito, no Brasil, em Montreal, né? Que eu foi tomar posse lá, 

para mim é um orgulho. E, na convenção que teve em abril, em Poços, era muito gratificante escutar 

os nossos companheiros, não é, quando a gente ganhava alguma coisa falar: “Sumaré! Sumaré! 

Sumaré!”, isso até arrepia a gente, muito bom, e lá também, em Montreal, quando fala: “Sumaré”, 

para a gente, isso é um orgulho muito grande. E eu penso assim: Ser governadora é um ato de muita 

responsabilidade, muito mesmo. Eu tenho uma historinha que eu vou contar, que eu recebi. Tinha 

um... eu sou ruim para guardar, sabe, eu guardo, assim, eu sei que ele era Secretário de um país, ele 

foi para outro país dar palestra, como ele era Secretário, ele chegou lá, tinha gente recebendo no 

aeroporto, levou para o hotel, carregou as malas, e ainda ele fala assim: “Tomei café em xícara de 

porcelana, levaram as minhas malas para o quarto”, beleza, tudo ele tinha o assessor. Depois de 

alguns anos que ele não era mais Secretário, ele voltou para dar a mesma palestra, ele desceu no 

aeroporto sozinho, chegou no hotel sozinho, carregou as suas malas, tomou café no copinho de 

plástico, levou as suas malas para o apartamento, e, então, ele diz: “Os louros são para o cargo e não 

para nós”. E é assim que eu penso: “Os louros são para o cargo”, porque eu estou aqui representando 

o Lions Internacional. E, eu agradeço, mais uma vez, essa Casa de Leis por reconhecer o nosso 
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trabalho. E contem com o Lions, nós precisamos nos unir para olhar com amor e acolhimento à nossa 

comunidade. E eu vou deixar aqui uma frase para reflexão: “De modo suave, com muito amor, 

gentileza, acolhimento e bondade, vamos construindo um mundo mais humano e igualitário”. Que 

Deus nos abençoe a todos. [Aplausos] “Sra. Maria Ângela Nascimento Rebuá”: Ah, não posso 

deixar de falar do meu aluno! Para mim é um orgulho muito, muito, muito grande ter um aluno aqui 

como Vereador, tá? Nós precisamos confiar mesmo nos jovens. [Falas sobrepostas] [Manifestação 

fora do microfone] “Sra. Maria Ângela Nascimento Rebuá”: Não, foi um excelente... meus alunos 

são todos ótimos, eles moram todos no meu coração, eu chamava até de filho, meu filho. [Risos]. 

[Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito ao Secretário que faça 

a leitura da próxima Moção, por gentileza, antes, porém, eu peço permissão ao Plenário, para 

prorrogar o Expediente por até mais uma hora, por gentileza. Está em discussão, não havendo 

oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem, está 

aprovado por toda essa Casa; solicito ao Secretário que faça a leitura da próxima Moção, por 

gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 203/2022: Congratula-se a Sra. Cidel 

Arthemes, Diretora Escolar à Equipe Pedagógica da Escola “Meu Pequeno Mundo” e o Fundo Social 

de Sumaré por terem organizado gincana, que resultou na arrecadação de 420kg de alimentos, 

brinquedos e roupas. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com muita alegria, 

honra e satisfação que apresento a esta Egrégia Casa de Leis, a presente Moção de Congratulação em 

homenagem à Sra. Cidel Arthemes, Diretora Escolar à Equipe Pedagógica da Escola ‘Meu Pequeno 

Mundo’ e ao Fundo Social de Sumaré, representado pela Presidente Mara Dalben, por terem 

organizado gincana na arrecadação de 420kg de alimentos, brinquedos e roupas. O evento foi 

realizado entre os dias 20 e 30 de junho de 2022 com a intenção do fortalecimento do espírito de 

participação e cidadania, promover os valores humanos e avaliar os alunos com a intenção de 

premiar aqueles com melhor pontuação em competições esportivas em ações de convivência dentro e 

fora da escola, com as realidades do entorno. Tais como a problemática da insegurança alimentar. A 

“Ação Cidadã” neste evento, consistiu em atividades da Prefeitura de Sumaré, que incentivaram a 

mobilização de professores e alunos na arrecadação dos alimentos, roupas e brinquedos que 

certamente farão diferença na vida de muitas famílias e crianças. A adesão foi muito relevante, 

arrecadando 420kg de alimentos, além de brinquedos e roupas, que foram encaminhados 

solidariamente para famílias e alunos até a Escola ‘Meu Pequeno Mundo’, para posterior envio ao 

Fundo Social de Sumaré. O resultado foi bastante positivo, pois além das brincadeiras, houve um 

intenso aprendizado, plantando a ‘sementinha da solidariedade’ no coração dos pequenos escolares. 

O trabalho mostrou a importância da amizade e do companheirismo para a felicidade humana. Diante 

da grandeza desses atos, não poderia deixar de apresentar essa homenagem à Escola, representada 

pela Sra. Cidel Arthemes, Diretora Escolar à Equipe Pedagógica da Escola “Meu Pequeno Mundo” e 

ao Fundo Social de Sumaré, representado pela Presidente Mara Dalben. Parabenizamos ainda os 

pais, alunos e demais cidadãos que contribuíram para que esse evento ocorresse, que esses incríveis 

resultados fossem alcançados. Ações como essa nos enche de orgulho e felicidade, além de servir 

como exemplo e incentivo para a promoção de outras campanhas similares. Sendo assim, Exmo. Sr. 

Presidente, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja dado conhecimento 

dessa Moção de Congratulação a todos os citados neste Documento”. Sala das Sessões, 04 de julho 

de 2022. Exmo. Vereador Tião Correa. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira 

Agostinho”: A Moção 203/2022, de autoria do Vereador Tião Correa está em discussão. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Com a palavra, o autor da Moção. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Peço 

autorização para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. 
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“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Presidente, eu não poderia deixar de fazer essa Moção a essa 

escola que fez essa arrecadação, esse incentivo, né, às crianças, a parte esportiva, que onde foi 

arrecadado essa quantidade de alimentos, né? Roupas e calçados e foram feitos a doação ao Fundo 

Social. Foi muito bacana, eu estive presente, né, e a gente viu o quanto, é o início, né, tem que 

começar da criança, mostrar para ela o quanto é importante ajudar o próximo, né? Um pouquinho de 

cada um acaba atendendo muitas famílias. E eu gostaria de contar com o voto de cada um e dizer 

que, hoje, minha terceira Moção, para fechar o primeiro semestre, Presidente. Obrigado. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem do 

Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Meu voto é favorável. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: O voto do senhor está registrado. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: 14 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção 

por essa Casa, de n. 203/2022. Solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes, como 2º 

Secretário, que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Moção n. 204/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, temos a 

honra e a grata satisfação de apresentar a essa Egrégia Casa de Leis, a presente Moção de 

Congratulação à Igreja Evangélica Missão Bíblica, Ministério Sumaré, situada a Rua Antônio do 

Vale Melo, n. 1342, em comemoração aos seus 19 anos de fundação na Cidade de Sumaré. É com 

grande satisfação que parabenizamos a igreja através do Pastor Dário da Silva e sua esposa, Pastora 

Eliana Cristina Ziviani da Silva, pelo importante acontecimento comemorado no dia 04 de julho de 

2022. A Igreja Evangélica Missão Bíblica foi fundada e organizada na Cidade de Sumaré pelo Pastor 

Dário e Pastora Eliana, no dia 04 de julho de 2003, com membros interessados no avanço do Reino 

de Deus e com a missão de proclamar o Evangelho de Jesus Cristo, dar assistência espiritual aos 

membros e como cumprir o papel social aos necessitados, e sua cidadania, junto às autoridades 

constituídas. Durante esses longos anos de sua existência, a igreja vem a cada ano demonstrando sua 

preocupação com as pessoas, não somente por ser reconhecida pela idoneidade na pregação da 

palavra de Deus, mas, também, na atuação na área social, colocando em prática ações sociais que 

atende pessoas independentemente do seu credo religioso. Considerando que o objetivo da vida cristã 

é fazer ressurgir no coração do próximo, a esperança onde há o desespero, a alegria onde há tristeza, 

podemos afirmar que os ensinamentos religiosos pregados pela Igreja Evangélica Missão Bíblica, 

norteados pela Bíblia Sagrada, são fundamentais para a recuperação de inúmeras pessoas em nossa 

sociedade, pois o atendimento às demandas sociais, através de orientação moral e religiosa, e através 

da assistência aos necessitados, merecem o reconhecimento. Assim, manifestamos nossas singelas 

homenagens à Igreja Evangélica Missão Bíblica, pelo seu 19º aniversário de fundação na Cidade de 

Sumaré e que essa respeitada igreja de nossa Cidade, continue mantendo essa visão da proclamação 

do evangelho de Cristo e investindo em vidas, tanto na área social, emocional, familiar e espiritual. 

Por fim, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida 

Moção de Congratulação ao Pastor Dário da Silva, à Pastora Eliana Cristina Ziviani da Silva e a toda 

Igreja, com os cumprimentos deste Vereador”. Sala das Sessões, 05 de julho de 2022. Joel Cardoso 

da Luz, Vereador. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 204/2022, de autoria do 

Vereador Joel Cardoso, de Congratulação a Igreja Missão Bíblica do Ministério de Sumaré, está em 

discussão. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Pediria o apoio 

no voto favorável a essa Moção aos Nobres Vereadores, pelo trabalho que o Pastor Dário e toda a 

equipe, e a sua esposa vem desenvolvendo no nosso Município, ao longo desses 19 anos. Obrigado, 
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Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador “José Adilson 

Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão 

de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Peço permissão 

para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “José Adilson Pereira 

dos Santos”: Quero parabenizar o Nobre Vereador Joel pela essa Moção, pela Igreja Missão Bíblica, 

no qual eu tive já a oportunidade de congregar lá; e ao Pastor Dário, né, que é um amor de pessoa, 

estivemos lá, não é, nesse evento, que são 19 anos de luta, né? Que não é fácil, como ele mesmo 

disse, num período de pandemia, mas graças a Deus, a igreja e os membros passaram, né, pelas mãos 

de Deus e estão tocando até agora com muita fé, com muita dedicação e muito trabalho ao próximo, 

quero pedir ao Nobre Vereador Joel a permissão para eu poder estar subscrevendo a Moção. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Presidente, está aberta a toda Casa para subscrever essa Moção de 

Congratulação. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. Não havendo mais 

oradores em votação. Vereador Sirineu, o voto de V. Exa.? “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado. Vereador Joel, 

parabenizar V. Exa. por essa grandeza de Moção tão importante e parabenizar, também, o querido 

Pastor Dário e a querida Pastora Eliana por esse trabalho espetacular de elevar a palavra de Deus; e 

que Deus possa continuar abençoando a Igreja Evangélica Missão Bíblica na Cidade de Sumaré, 

principalmente, pelo o seu 19º aniversário de fundação em nossa Cidade, que Deus abençoe a todos 

e, em especial, a nossa referência e o nosso cumprimento ao querido Pastor Dário e à Pastora Eliana. 

Declaro encerrada a votação: 16 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. 

Solicito ao Secretário que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Moção n. 205/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, 

tenho a honra e grata satisfação de apresentar a esta Casa de Leis, a presente Moção de 

Congratulação ao Sr. Fabrício Carlos Omborgo, novo Presidente do Rotary Club Sumaré, bem como 

aos demais membros da nova Diretoria: Cesarino Carvalho Junior (Vice- Presidente), Vinícius de 

Oliveira Fernandes (Secretário) e Fábio Rogério de Almeida Barboza (Tesoureiro) pelo compromisso 

assumido frente a esta tão renomada e importante instituição de nosso Município. O Rotary é uma 

rede global de líderes comunitários que se unem e entram em ação para causar mudanças duradouras 

em si mesmos, nas suas comunidades e em todo o mundo. A missão do Rotary é servir ao próximo, 

difundir a integridade e promover a boa vontade, paz e compreensão mundial por meio da 

consolidação de boas relações entre líderes profissionais, empresariais e comunitários. Em Sumaré, o 

Rotary iniciou suas atividades em meados do Ano Rotário de 1971/1972. A ideia de fundar um clube 

em Sumaré, surgiu no período entre novembro de 1971 e março de 1972, por parte dos rotarianos do 

Município de Americana. Apadrinhado pelo Rotary Club de Americana, o clube de Sumaré foi 

oficialmente fundado aos quatro dias do mês de maio de 1972. A primeira reunião do Rotary Sumaré 

foi realizada no Clube União Cultural XVI de dezembro. No início de suas atividades, até o ano de 

1981, os encontros aconteciam às terças-feiras, às 20hs, no Restaurante Milenita. Atualmente, as 

reuniões acontecem em sede própria, construída em área doada pela família Assef Maluf, localizada 

na Rua Antônio Marques, n. 418, no Bairro Jardim São Carlos. Entre as principais realizações do 

Rotary Sumaré ao longo dos anos, destacam-se a criação da Sociedade Pestalozzi de Sumaré (em 

1987), a criação da Cidade Mirim de Trânsito – Rotarylândia (1996/1997), o subsídio para o Centro 

Educacional Rebouças (2004/2005), a campanha de Coleta de Sangue em parceria com a Unicamp 

(em 2005/2015), a Arrecadação e Distribuição Anual de Leite (de 2004 até hoje), a Feijoada 

Solidária para Cadeiras de Rodas Especiais para Apae (2014 até hoje), a Campanha do Lacre para as 

Cadeiras de Rodas Comuns (de 2014 até hoje) e a Arrecadação e Distribuição de Alimentos (de 2016 

até hoje). Após anos cumprindo a missão de encontrar soluções para os problemas locais, o Rotary 
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Club de Sumaré também desempenhou um papel fundamental no desenvolvimento da entidade nas 

cidades vizinhas, apadrinhando os clubes de Hortolândia e Nova Odessa. Graças ao seu papel 

fundamental na promoção da paz, no combate de doenças, nos trabalhos de melhorias no 

saneamento, na proteção do meio ambiente, no desenvolvimento econômico e no apoio à educação à 

família, o Rotary Club de Sumaré, o qual completou, em maio de 2022, 50 anos de fundação, é digno 

e merecedor de nosso reconhecimento e valorização. Destaco que o clube de serviços é um dos mais 

tradicionais de nosso Município, atuando sempre em prol da coletividade, em especial, contribuindo 

nas causas sociais, sendo que a eleição da nova liderança representa um importante marco na história 

da instituição, que continuará trazendo grandes conquistas para o nosso Município. As eleições 

ocorreram em 07 de dezembro de 2021, elegendo, assim, a nova diretoria, e a cerimônia de posse 

acontecerá na data de hoje 05 de julho de 2022, marcando o início desta nova fase da instituição, que 

será presidida pelo o Sr. Fabricio Carlos Omborgo, durante 2022/2023. Fabrício Carlos Omborgo, 41 

anos de idade, sumareense, empresário, associado há 16 anos, desde seu 12 anos de idade 

acompanhava seus pais, Valentim Omborgo e Meire Omborgo ao Rotary Club Sumaré, membros há 

20 anos. Fabricio é casado com a Sra. Larissa Omborgo, pai de dois filhos (Valentim Carlos 

Omborgo Neto e Manuela Omborgo). Neste sentido, este Vereador enaltece a posse da nova 

diretoria, desejando votos de sucesso, certos que atuarão de forma competente à frente desta 

instituição, dando continuidade a este belíssimo trabalho, sem fins lucrativos, sem ideologia político-

partidário e religiosa, desenvolvendo trabalhos de valores éticos e sociais, tão importantes para a 

construção de uma sociedade mais digna e justa. Sendo assim, com base nas razões expostas, solicito 

o apoio aos meus Nobres Pares pela aprovação da presente homenagem, solicitando, também, caso 

aprovada esta Moção, que seja transmitido seu inteiro teor ao novo Presidente do Rotary, o Sr. 

Fabrício Carlos Omborgo e aos demais diretores da entidade homenageada”. Sala das Sessões, 05 de 

julho de 2022. Silvio Cesar Coltro, Vereador. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de 

Congratulação de n. 205/2022, de autoria do Vereador Silvio Coltro, de Congratulação ao Sr. 

Fabricio Carlos Omborgo, novo Presidente do Rotary Club de Sumaré, bem como os demais 

membros da nova diretoria, Cesarino Carvalho Junior (Vice-Presidente) e os demais, está em 

discussão. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor da Moção. “2º Vice-Presidente “Silvio 

Cesar Coltro”: Pedir autorização para poder estar falando daqui mesmo. [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Caros 

colegas, gostaria de pedir a todos o voto favorável a essa Moção, parabenizando o Fabricio 

Omborgo, por estar presidindo no 50° do Rotary Club de Sumaré, é um dos clubes de serviços mais 

antigos juntamente com o Lions na Cidade de Sumaré, e que, ao longo dos anos, vem desenvolvendo 

um trabalho com cunho social dentro do nosso Município. Peço a todos o voto e sucesso para os 

novos diretores do Rotary Club que tomam posse na data de hoje. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Continua em discussão. Não havendo mais oradores, em votação. Voto do senhor, Vereador Sirineu. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a 

Moção por esta Casa. Solicito ao Secretário que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 206/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, temos a honra e a inestimável satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de 

Leis, a presente Moção de Congratulação para o Arraiá da AABB 2022, nas pessoas dos Srs. 

Presidente Juarez Teixeira Souza e Vice-Presidente José Geraldo Pires de Almeida, pela realização 

do 17° Arraiá da AABB. Após dois anos sem o tradicional Arraiá da AABB, cerca de 1.200 pessoas 

se reuniram sábado (dia 02), no Clube dos Bancários, em Sumaré, para a 17° edição da tradicional 
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festa julina da AABB. O evento contou com mais de 25 barracas, música ao vivo, apresentações 

artísticas, show de prêmios e estandes de empresas parceiras. O público presente pôde apreciar cada 

detalhe da infraestrutura preparada especialmente para a festa, que é realizada desde 2004. O Arraiá 

só não aconteceu em 2020 e 2021 por causa da pandemia do Coronavírus. Neste ano, a galera 

aproveitou muito de cada detalhe, principalmente as comidas típicas da festa como: milho, canjica, 

pamonha, pé-de-moleque, paçoca, pipoca, maçã-do-amor, bolo de fubá, quentão, doce-de-batata e 

chá de amendoim. Também tinha a tradicional decoração e show de prêmios que distribuiu dinheiro, 

bicicleta, liquidificador e uma sanduicheira grill. A organização do arraiá, realizada pelo Presidente 

Juarez e o Vice José Geraldo, contou com apoio de empresas e instituições pública e privada, e tem 

como objetivo resgatar a cultura tradicional do povo interiorano, além de fomentar e manter viva a 

arte, e a uma tradição popular. A Associação Atlética Banco do Brasil é um clube social, recreativo e 

esportivo, que até o ano de 1990, era de uso exclusivo dos funcionários do Banco do Brasil. A 

primeira AABB foi fundada em 1928, no Rio de Janeiro. Atualmente, existem cerca de 155 AABBs 

no Estado de São Paulo e 1.287 AABBs em todo Brasil, sendo a maior rede de clubes do mundo. 

Portanto, Sr. Presidente, na pessoa dos Srs. Presidente Juarez Teixeira Souza e Vice-Presidente José 

Geraldo Pires de Almeida, pela realização do 17° Arraiá da AABB, requeiro, na forma regimental e, 

após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação para o Arraiá da 

AABB 2022”. Sala das Sessões, 04 de julho de 2022. Willian Souza, Presidente da Câmara. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 206/2022, de autoria deste Vereador, de Congratulação 

para o Arraiá da AABB/2022, está em discussão. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Você me permite falar 

daqui-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: --mesmo, Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, primeiro, eu gostaria de parabenizar V. Exa. pela 

iniciativa dessa homenagem, da Moção. Uma vez que eu conheço o Juarez desde à época de Banco 

do Brasil. O Juarez é um batalhador, está sempre lutando, aliás, ele vive mais dentro daquele clube lá 

do que noutro lugar, a não ser lá na Carismática, que nós, que toda quarta-feira ele está lá no grupo 

de oração, ele é um dos fundadores também do Grupo, do Carismático, como eu sou, e eu sei o 

trabalho que ele tem, o carinho que ele tem por aquilo. E, parabéns pela festa, viu? Que, quanta gente 

tinha, Sr. Presidente! O único que estragou um pouquinho a festa, Sr. Presidente, foi na hora que eu 

fui cantar lá, né? Eu quase mandei todo mundo ir embora, mas foi apenas uma brincadeira [Risos]. 

Obrigado, um abraço, e eu gostaria de assinar com V. Exa., a Moção. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Continua em discussão. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Lucas. “Vereador 

“Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, queria te dar os parabéns pela referida Moção, a todos os 

organizadores, o Presidente, os meus amigos ali da... que estavam na coordenação da festa, tive o 

prazer de estar lá junto com o senhor, o senhor é muito pé frio no bingo, viu? [Risos]. Sim. Meu 

sogro estava ali cantando o bingo, né, ajudando o pessoal também. Pude... não sei se, ô Toninho, não 

sei se foi um prazer ou desprazer de ver o senhor cantando, é melhor o senhor continuar na política, 

viu? [Risos] Mas eu queria te dar os parabéns e pedir autorização para estar subscrevendo a referida 

Moção. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Rodrigo. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Parabenizar Vossa - peço permissão 

para falar daqui mesmo -. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Parabenizar V. Exa. pela Moção. Uma excelente festa, recebi o convite, muito 
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obrigado à diretoria (o presidente e ao vice). Não pude acompanhar, estava positivado do Covid, 

também com acidente de moto aí, foi tudo junto, e não pude estar lá, mas acompanhei pela mídia 

social, foi uma excelente festa. Queria poder estar, juntamente com a minha família, e que, com 

certeza, se Deus abençoar, na próxima estarei lá. Parabéns pelo evento! “Vereador “Joel Cardoso 

da Luz”: Presidente, pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Também dar os parabéns ao senhor pela 

Moção, e presidente, ao vice, e todos os organizadores da festa, que Deus abençoe. Obrigado, 

Presidente; e gostaria de estar assinando a referida Moção. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Tião. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar daqui mesmo. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Presidente, 

parabéns pela Moção aí; e parabéns também ao presidente, ao vice. Eu vi, fiquei sabendo que foi um 

sucesso, desculpa não poder ter comparecido, como disse para vocês, outros compromissos acabou 

não chegando, mas, se Deus quiser, o ano que vem a gente vai fazer o possível para estar lá. Que 

Deus continuei abençoando vocês. Obrigado; e quero subscrever a Moção. “Vereador “João 

Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Peço autorização para falar daqui mesmo. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “João Maioral”: Quero 

parabenizar o Presidente, Vereador Willian Souza, pela bela Moção, uma Moção justa e merecida. 

Conheço o Juarez já há muitos anos, sei do trabalho dele e o empenho. Parabéns a toda a diretoria 

pelo belíssimo trabalho que você tem realizado lá. Parabéns, Juarez, Deus abençoe! “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Gilson 

Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Peço autorização para falar mim daqui mesmo, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: 

Presidente, quero dar os parabéns ao senhor pela Moção, e o nosso Presidente Juarez aí, o vice aí, 

uma belíssima festa, vocês estão de parabéns AABB. Muito obrigado, Presidente! “2º Vice-

Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Silvio Coltro. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Estou deslocado aqui no lugar do Nobre Vereador Joel. Parabéns ao Juarez! A gente sabe a 

caminhada como é difícil de um clube. Juarez, parabéns! Eu não pude estar presente no sábado 

porque eu tinha um outro compromisso, mas fiquei sabendo que foi um sucesso a festa, muita gente, 

muita comida boa, então, pessoal falou muito bem da festa, parabenizo você e toda a sua equipe, 

membros da diretoria; e que novas festas e outros anos e mais anos que venham acontecer. Parabéns! 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Eu peço autorização para falar do local. [Risos] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Quero 

parabenizar o Nobre Vereador, né, Presidente da Casa, Willian Souza, pela Moção; e também 

parabenizar o autor da festa, né, que é o Juarez. Não pude estar presente, mas eu também tive a 

informação que foi um grande evento. E que Deus continue abençoando vocês, fazendo esses 

eventos lindo e maravilhoso para a população de Sumaré. E na próxima, se Deus quiser, estiver com 

vida e saúde estaremos presentes para prestigiar esse evento e também ao nosso amigo Juarez, né? 

Muito obrigado, meu Presidente! “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A próxima vez eu não vou permitir o senhor falar daí, 

eu quero ver o senhor se transportar até o Plenário. Vereador Raí com a palavra. “Vereador “Raí 

Stein Sciascio”: Parabenizar V. Exa., Presidente, pela Moção; também parabenizar o Juarez pelo 
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belíssimo “arraiá” que foi feito na AABB, foi eu, o Henrique e toda a nossa família lá, um belíssimo 

“arraiá”. Parabéns, Juarez, parabéns! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. 

“Vereador “Ulisses Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Gomes”: Quero parabenizar V. Exa. 

pela Moção, pela homenagem; e parabenizar o Juarez, o seu vice aí, nosso amigo Geraldo, né 

(Geraldo que está aí, popular conhecido “Carioca” ali na AABB). Sempre a festa é festa de gente 

grande, então, parabéns! Não pude estar, já justifiquei, tá, com Juarez. Porque quando a gente não 

vai, a gente justifica, né, Juarez? Eu já justifiquei, estava um pouco gripado. Mas parabéns pelo 

acontecimento, pela festa! As mídias sociais já anunciou que foi uma belíssima festa. Então, 

parabéns a todos, e continue com essa força de vontade que sempre de realizar essas boas festas. 

Parabéns! Parabéns, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Peço 

permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Sr. Presidente, parabenizar V. Exa. pela belíssima Moção 

redigida; e também parabenizar, solicitar para poder subscrever a mesma; parabenizar ao Juarez, ao 

Geraldo, pela belíssima festa (que também ouvi falar bastante). Que Deus continue abençoando 

vocês, o mandato, tá bom?! E com fé em Deus, na próxima também estarei presente. Obrigado, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. Gostaria aqui de parabenizar, 

primeiro que o clube da AABB é um clube social, que até 1990 era de uso exclusivo dos 

trabalhadores, dos funcionários. A primeira unidade foi fundada em 1928 (como disse a Moção), no 

Estado do Rio de Janeiro; atualmente existem 155 unidades no Estado de São Paulo, e 1287 em todo 

o Brasil! É a maior rede de clubes do mundo! E neste final de semana, Sumaré sediou, através da 

AABB, a 17ª edição da tradicional festa julina da AABB, que é realizada desde 2004. Cerca de 1,2 

mil pessoas estiveram presentes no local. Quero dividir aqui, com o Plenário, as imagens feitas de 

drone pela AABB, as imagens são deles. Dê uma molhada - mantém a outra, por favor, Mesquita, a 

aérea do... isso, por favor, isso, deixa nela -, deem uma olhada, Sr. Vereadores, o público que nos 

acompanha, pela TV ainda dá para - se puder aproximar um pouquinho a imagem - para ver a 

quantidade de pessoas, e olha como tinha gente, a organização nesse momento, né? Olha quanta 

gente, né, que daí você consegue observar uns pontos ali. E essa é a parte ainda externa, porque a 

parte interna estava lotada. Obviamente que, ao decorrer da festa, a parte externa ficou mais lotada 

do que a interna, porque o Vereador Toninho Mineiro pegou o microfone para cantar. Eu nunca vi 

tanta gente sair do salão tão rápido assim. Mas eu fiquei o aplaudindo, viu, Vereador?! E gostei, ele 

falou: “Daqui a pouco eu canto outra moda”, né, Vereador Raí? E ele falou que estava firme ali, né? 

Mas ele estava ali com a sua esposa, o qual o saúdo e comprimento Vereador Toninho Mineiro - 

brincadeiras à parte -, mas ele, ali com a família, curtindo a festa também, cantou. O Vereador 

Caverna com a sua esposa, também ali; o Vereador Raí com toda sua família que, aliás, precisou de 

quatro mesas para acampar toda a família do senhor. E ainda bem que tinha dois lugares para mim! 

Mas estava ali o Henrique do Paraíso, o vice-Prefeito, o Paulão, toda a família. Estava também o 

Vereador Lucas com a sua família; o Vereador Alan com a sua família, porque o Vereador Alan é um 

homem casado agora (tornar isso público, registrar em Ata), mas ele estava presente. Eu estava ali 

com mais... com a minha esposa, e a gente pôde presenciar e acompanhar que linda festa que 

aconteceu. A organização impecável! E sabe por quê? Às vezes as pessoas não conseguem entender 

por que fazemos uma Moção para esse momento. Primeiro, que festas como essa, resgatam a 

tradição do povo brasileiro; segundo, que fomenta cada vez mais a economia, incentiva que as 

pessoas participam, uma festa cultural, uma atividade importantíssima. E o Juarez (que aqui está), 
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que é uma pessoa que nós temos uma admiração inenarrável, tendo em vista, Juarez, a tua 

importância para a Cidade de Sumaré é o número de Vereadores que me antecedeu elogiando a sua 

pessoa, elogiando também o trabalho da AABB. Quero aqui, em público, como Presidente da 

Câmara, ressaltar e reafirmar a palavra dos Nobres Vereadores à sua pessoa. Parabéns pelo seu 

trabalho, parabéns pela sua dedicação, parabéns pelo compromisso que tem com a nossa Cidade! 

Parabéns pelo trabalho do Clube AABB, por todas as atividades que incentiva, pela cessão do espaço 

para diversas atividades, parabéns por todo apoio! Além de disso, a realização do evento contou com 

participação de empresas privadas, o que incentiva a participação: foram mais de 25 barracas de 

comidas, bebidas, brincadeiras e diversas atrações. A organização realizada, de maneira impecável, 

pelo presidente Juarez e pelo vice José Geraldo, realizou, de forma muito especial, uma atividade 

ímpar. O qual saúdo (também aqui presente Plenário) nosso amigo “Carioca”, nosso irmão, que 

também nós temos aqui um Servidor Público, uma pessoa que nós temos uma admiração enorme 

pelo trabalho e por toda atuação em nossa Cidade de Sumaré. Parabéns a AABB! Parabéns ao 

Juarez! Parabéns a toda diretoria! E conte sempre com esse Paramento. A Moção está em discussão 

ainda. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O voto de V. Exa.? “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: É favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado. 19 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. Eu convido o Juarez, o “Carioca”, para 

virem até o Plenário, pegar aqui um quadro de homenagem desta Casa de Leis. Solicito ao Secretário 

que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Moção n. 207/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, temos a honra e a 

inestimável satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação 

para o Weslen de Almeida Arcangelo (o Gelin do Grafite) pela participação do projeto Kollektivet 

Livet 2022 e a realização da arte ‘Enfrente os seus medos’ em um muro localizado em Estocolmo 

(Suécia). Weslen de Almeida Arcangelo tem 30 anos e sempre morou em Sumaré, cresceu no Jardim 

Ipiranga (na Área Cura) e faz grafite desde 2008. Ante disso, quando criança pegava desenhos que 

vinham em figurinha de chiclete para desenhar em escala maior. Hoje, a esposa, Sra. Patrícia Rossi, é 

uma das maiores apoiadoras do trabalho que realiza. No entanto, foi o irmão, o primo e um terceiro 

amigo que ele envolveu em alguns trabalhos que ele considerou maior. Após 14 anos de carreira, 

Weslen é mais conhecido pelo nome artístico Gelin. Ele tem um currículo com vários murais 

desenhados por Sumaré a fora, ao todo são quatro estados e mais de 30 cidades que o convidaram 

para grafitar. Tornou-se grande referência nessa arte, carregando consigo a marca de ser um 

sumareense na veia. O trabalho que Gelin produz não parou de ganhar novos admiradores. Além de 

todo o reconhecimento na nossa região, ele também viajou para fora do Brasil em duas ocasiões: 

primeiro para a Bolívia, em 2019; e agora, mais recentemente, foi para Estocolmo (na Suécia) onde 

participou do projeto Kollektivet Livet 2022. Lá ele grafitou uma criança de frente com um touro, e 

para essa arte ele deu o nome ‘Enfrente os seus medos’. Uma arte impactante! Além disso, junto com 

a marca mundial de esportes Adidas, e a Cufa, o artista Gelin contribuiu para a recuperação de 

espaços de esporte e lazer através da arte em quadras localizadas em São Paulo, Rio de Janeiro, Porto 

Alegre, Manaus, Salvador e Goiânia. Portanto, Sr. Presidente, pela participação do projeto 

Kollektivet Livet 2022 e a realização da arte ‘Enfrente os seus medos’ em um muro localizado em 

Estocolmo (Suécia), requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada 

a referida Moção de Congratulação para o Weslen de Almeida Arcangelo”. Sala das Sessões, 4 de 

julho de 2022. Willian Souza, Presidente da Câmara. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de 

n. 207/2022, de autoria deste Vereador, de Congratulação para Weslen de Almeida Arcangelo (o 

Gelin do grafite) está em discussão. “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. 
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Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do André. “1º Secretário “André 

da Farmácia”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: Sr. Presidente, parabenizar V. Exa. pela referida Moção de 

tamanha relevância. Sempre tive a curiosidade de conhecer quem era o Gelin, já vi as artes dele 

espalhadas por Sumaré muito bonitas, e não é à toa que chegou até aonde chegou; esteve até em 

Estocolmo, que foi até a última passagem para ele. Parabenizar ele, que Deus continue abençoando 

ele, a família, a carreira do grafite, e quebrando paradigmas e barreiras, né, que muitas vezes é 

encontrada dentro de uma sociedade. Parabéns, Sr. Presidente; solicito ao senhor para poder estar 

subscrevendo a presente Moção. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Está aberta ao senhor e a toda a 

Casa. Continua em discussão, a Moção. Quero aqui, Srs. Vereadores, parabenizar o Weslen de 

Almeida Arcangelo (que está aqui em Plenário), mais conhecido e o seu nome artístico como “Gelin 

do grafite”, que fez um trabalho (e faz) pela Cidade de Sumaré, importantíssimo; e, ultimamente, 

agora, Estocolmo (na Suécia), teve uma atividade importante de destaque. São 14 anos de carreira, 

mais de quatro estados e 30 cidades, tornando-se referência no Brasil e na arte de grafite. A parceria 

com a Adidas e a Cufa para revitalizar quadras em diferentes lugares do Brasil tomou destaque; a 

participação em concursos e projetos internacionais, dois países visitados a trabalho recentemente, 

como a Bolívia e a Suécia; em Estocolmo (na Suécia), recentemente fez um mural “Enfrente os seus 

medos”, por meio do projeto Kollektivet Livet de 2022. Antes terminar fala, gostaria de dividir com 

vocês aqui algumas imagens desses momentos. Essa é a imagem de Estocolmo é isso né, a anterior, 

né? Quiser registrar, isso. Pode passando as demais. E agora nós temos o vídeo aí, também, da 

quadra. Peço a autorização para poder passar. [Exibição de vídeo] “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Essa foi uma parceria da Adidas. Srs. Vereadores, eu peço aos senhores o voto favorável, porque é 

muito importante para o Weslen (que é o Gelin) ter o reconhecimento por redes sociais, 

reconhecimento de empresas importantíssimas como a Adidas (que foi citado) e o convite da Cufa 

(que é uma entidade extremamente de relevância e de importância), mas na Cidade que ele mora 

deve reverenciá-lo e cumprimentá-lo, é por isso que o Poder Legislativo tem, entre as suas 

atribuições, o mecanismo de dar uma Moção de Congratulação a alguém. Porque quando você 

entrega uma Moção de Congratulação, você registra, de forma histórica, dentro dos Anais da Casa, 

nos livros históricos, o reconhecimento de um poder instituído da Cidade para reconhecer o trabalho 

de uma pessoa. Não é uma Moção apenas por um Vereador, por isso que ela é submetida ao Plenário, 

para que todos os Pares aprovem ou rejeite a Moção. Nesse sentido, com a votação, nós estaremos 

aqui reverenciando o trabalho do Weslen (do Gelin) e mostrando a ele que a Cidade dele o reconhece 

e o tem como uma pessoa especial, uma pessoa que nós temos carinho, respeito e, também, 

respeitamos toda a sua propriedade intelectual e a capacidade incrível de um menino da periferia da 

Cidade, que está indo ao mundo. A você, Weslen (Gelin), desejo boa sorte, vida longa na caminhada, 

que continue sempre iluminado por Deus com a arte para poder levar o nome da nossa Cidade de 

Sumaré sem limites e sem fronteiras, que você possa ir com o Legislativo da tua Cidade te 

reconhecendo. Onde você for, você saberá que os representantes do Poder Legislativo, que foi eleito 

por boa parte dos votos da Cidade (com todos os votos escolhendo os representantes), o reconhece e 

o entrega uma Moção de Congratulação nesse dia. Muito obrigado por ser sumareense, muito 

obrigado por ser da nossa Cidade. Parabéns pelo seu trabalho! E leve esse reconhecimento público e 

notório do reconhecimento do Gelin para a Cidade de Sumaré. Continua em discussão. Não havendo 

mais oradores, em votação. O voto do senhor, Vereador Sirineu? “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Declaro encerrada a votação: 

17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado por essa Casa. Eu convido o Gelin, 

convido também a sua esposa, a sua família, para adentrarem ao Plenário, para receber uma 
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homenagem. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 208/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, temos a honra e a inestimável satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de 

Leis a presente Moção de Congratulação para a Companhia de Reis Mensageiros da Paz, na pessoa 

do Presidente, Sr. Geraldo da Silva Prates, pela participação no 15º Encontro de Companhia de 

Santos Reis, a maior festa cultural daquela região. Geraldo da Silva Prates tem 70 anos e atualmente 

é aposentado, foi motorista de carreta e ônibus. Hoje é casado com a Joana Aparecida Elias Prates e 

tem dois filhos: Márcia Cristina Prates e Bruno Elias Prates. Em Sumaré, Geraldo chegou durante a 

década de 90, mesmo período em que se tornou presidente da Companhia de Reis Mensageiros da 

Paz. Neste trabalho ele dedica boa parte do tempo para levar alegria, felicidade e conforto para outras 

pessoas com muita música e fantasia. Geraldo já visitou Cordeirópolis, Arthur Nogueira, Santo 

Antônio de Posse, Indaiatuba, Jaguariúna, entre tantas outras cidades com o único propósito: levar 

uma mensagem de paz. No último dia 12 de junho ele esteve em Várzea Paulista, no 15º Encontro de 

Companhias de Santos Reis, a maior festa cultural daquela região. Hoje, são mais de 100 atividades 

em que Geraldo participou, unido dezenas de pessoas que não cobram absolutamente nada pelo que 

fazem, satisfazem-se com a alegria e o conforto que as pessoas sentem ao receber a mensagem feita, 

especialmente para proporcionar um momento de paz. Cumpre destacar os amigos e companheiros 

que ajudam e ajudaram Sr. Geraldo nas atividades: Pascoal da Silva Prates (pai), Nelson da Silva 

Prates (irmão), Afonso (amigo), Delson (contramestre da companhia), Juvelino (contrato da 

companhia), Vitor (quarta voz), Raimundo Liel (quinta voz), Antônio (sanfoneiro), a Celina (sexta 

voz e bandeireira), Caio José (sétima voz), Jair (palhaço), o Bruno (filho e palhaço), o Bruno 

(palhaço), Marquinhos (palhaço) e Zelão (palhaço). Portanto, Sr. Presidente, pelo trabalho dedicado 

para levar alegria, felicidade e conforto para outras pessoas com muita música e fantasia, e pela 

participação no 15º Encontro de Companhia de Santos Reis, a maior festa cultural daquela região, 

requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Companhia 

de Reis Mensageiros da Paz, na pessoa do Presidente Sr. Geraldo da Silva Prates”. Sala das Sessões, 

4 de julho de 2022. Willian Souza, Presidente da Câmara, e João Maioral, Vereador . “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: A Moção de Congratulação para a Companhia Reis Mensageiros da Paz, de n. 

208, de autoria deste Vereador e do Vereador João Maioral, está em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Meu voto é favorável, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado. Declaro encerrada a votação: 14 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, está aprovada por esta Casa. Pergunto ao secretário se há-- “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão 

de ordem do Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, posso falar aqui do 

local? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Presidente, nós iríamos fazer uma Moção de Pesar pela passagem do Fábio Henrique Miranda, 

porém, o nosso pessoal pensou que hoje seria uma Sessão sem Moções. Mas eu quero aqui só deixar 

registrado que o Fábio, que trabalhou com a gente, que faleceu na semana passada, um jovem 

batalhador, que sempre lutou pelos ideais da nossa comunidade, foi atropelado, realmente foi uma 

fatalidade, pelo que consta, o motorista teve um mal súbito e acabou atropelando ele na calçada. E só 

realmente deixar aqui toda a força do mundo para os familiares, para a família. E o Fábio que 

cuidava ali do campo do Jardim Aclimação, é uma pessoa que sempre vai deixar, vai ficar marcado 

nas nossas lembranças, lembranças do nosso mandato, mas, principalmente, na lembrança da nossa 

comunidade ali do São Judas, Recanto das Árvores e Jardim Aclimação. Obrigado, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Registrado, Excelência. Manifesto meu pesar aos familiares e a toda 

equipe de V. Exa. que teve essa perca(sic) irreparável e prematura. Meus sentimentos aos familiares. 
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“1º Secretário “André da Farmácia”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Pelo bom 

andamento da Sessão, gostaria que o senhor consultasse o Plenário pela passagem direta da Ordem 

do Dia. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O pedido de V. Exa. é regimental, coloco em discussão. 

Não havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado por toda essa Casa a passagem direta para a Ordem do Dia. Pergunto ao 

Secretário se há Vereador inscrito no Expediente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Não tendo Vereador inscrito no Expediente, declaro encerrado o 

Expediente às 13h16. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Registrar a presença. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado. 

Com quórum suficiente para reabertura dessa Sessão, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 5 de 

julho de 2022, às 13h17. Temos pedidos de Urgência Especial, sendo eles três Pedidos de Urgência 

Especial. Antes, porém, eu gostaria aqui de, para que a gente depois decorra só as discussões dos 

Projetos, eu gostaria de fazer aqui dois pontos de fala com V. Exas. Primeiro, eu quero aqui 

parabenizar o Vereador Ney do Gás. O Vereador Ney do Gás foi o Vereador que conseguiu, com o 

seu trabalho, com a sua dedicação, no mandato passado, instituir a Lei Lucas, e foi uma longa 

discussão. Aliás, Sumaré foi a primeira Cidade a fazer a Lei Municipal da Lei Lucas. E, nesse 

sentido, nós vimos na cidade de Petrópolis (do Rio de Janeiro), na última semana, uma criança 

morrendo em uma creche por engasgar com uma maçã, e essa história (que foi matéria, inclusive, do 

Fantástico) nos chocou bastante, mostrando ali uma grande possibilidade de negligência, de falta de 

treinamento e de falta de atendimento dos profissionais que ali estavam na creche. Essa situação 

abriu um Inquérito Policial da Polícia Civil da cidade de Petrópolis para uma investigação profunda, 

o que chamou muita atenção. E nós vimos, na entrevista do Fantástico, a mãe do Lucas (que faleceu 

por essa questão) dando uma entrevista, e ela esteve aqui na Câmara de Sumaré, inclusive, com o 

Vereador Ney. E hoje, inclusive, Vereador Ney, a Lei de 6.026, de 8 de março de 2018, de autoria de 

V. Exa., que está em validade devidamente na Cidade de Sumaré, protege as crianças do Município. 

Porém, eu quero propor ao senhor e aos Nobres Vereadores, se possível, neste momento mesmo de 

recesso, a gente chamar a Secretaria de Saúde do Município de Educação para uma reunião com a 

Câmara Municipal para ver como está sendo aplicada essa Lei Lucas no Município de Sumaré, como 

estão sendo os treinamentos, para que a gente proteja as crianças do Município e também aqueles que 

trabalham nas creches e nas unidades do Município de Sumaré, por dois motivos: o profissional às 

vezes está lá e não consegue socorrer porque não tem o treinamento; e às vezes, também, a Lei não 

está sendo aplicada em toda a sua íntegra. Nesse sentido, eu proponho, primeiro parabenizando o 

senhor por essa Lei; e, segundo, se os senhores aceitarem, eu faço o Ofício da Presidência para 

chamar o Secretário de Saúde, a sua equipe, chamar profissionais do Samu, o Secretário de Educação 

e a sua equipe, para fazer uma reunião pública aqui na Câmara, para que a gente possa entender 

como a Lei Lucas está funcionando e como ela deve ser aplicada no Município, para que a gente 

possa ajudar. Não é um tom de apenas de questionamento, mas é um tom de colaborar, como essa 

Casa pode colaborar para que outras crianças não sofram com isso e em Sumaré não aconteça isso. 

Sobretudo, a fala do menino Lucas, da mãe do menino Lucas, no Fantástico, me deixou 

completamente chocado, que quando o repórter pergunta a ela como ela viu a morte da criança de 

Petrópolis, ela fala assim: “Para mim, toda vez que isso acontece é como se o Lucas morresse 

novamente”. É muito séria essa história, e nós precisamos nos precaver. Parabéns, Vereador Ney, por 

proteger as nossas crianças com essa Lei! E agora cabe a nós, não só legislar, mas acompanhar para 

que a Lei seja cumprida no Município de Sumaré. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão 



24 
 

  

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ney. 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Peço permissão para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Parabéns pela explanação; e 

parabéns pela iniciativa, tá? É de suma importância novamente voltar à tona toda essa luta. Eu 

lembro que, logo no começo, quando a Lei foi aprovada, ela foi implantada realmente no Município: 

primeiro ano foi treinamento para os profissionais da Saúde; o segundo ano já veio o treinamento 

para as crianças. Aí veio a pandemia, parou tudo, né? Precisamos sim, retomar essa discussão, 

porque se nós temos uma Lei na nossa Cidade, temos que nos precaver para isso não acontecer aqui. 

Então, parabéns, conte comigo aí, e excelente ideia. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Acrescentar 

só na minha ideia, para a gente chamar também aqui o Batalhão da Polícia Militar, porque eles estão 

incluso, e também o Bombeiro do Estado que assinou o convênio. Então, dá para a gente fazer uma 

reunião bem ampla sobre esse tema aqui na Câmara; e se o senhor puder convidar a mãe do menino 

Lucas para vir nessa reunião, a gente faz uma atividade em prol dessa questão. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Tião Corrêa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Eu até fico 

feliz, né, por participar eu, o Vereador Ulisses, o Fernandinho, da Comissão de Saúde e Educação. 

Isso é muito importante, porque, nesse período, aqueles que fizeram o treinamento, talvez, já saíram 

das escolas, vieram novos funcionários, né, tanto da Educação, das Escolas Municipais, e as 

particulares, as conveniadas, então, talvez esses que chegaram agora não têm esse treinamento. Isso 

daí, acho que tem que se colocar também alguma coisa assim, que cada vez que troca os 

funcionários, que entra novo, deve ter o treinamento. Não é isso, Presidente? Não sei. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim. Vamos estudar junto, aí eu convido, então, a 

Comissão de Educação e Saúde para a gente atuar junto, pode ser? Obrigado, Vereador... Ney do 

Gás, por essa Lei tão importante. Vamos para as Urgências? Primeira Urgência, assinada por quantos 

Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 19. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 19 é 

número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 182/2022, autoria do Exmo. 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: ‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo 

Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor 

de R$ 8,5 mil para os fins que especifica, e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria 

fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 5 de julho de 

2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento, lido na íntegra, está em votação: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Vereador Sirineu, o senhor é 

contrário ou a favor do Requerimento de Urgência? “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: A 

favor. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Um voto contrário, os demais votos... um voto contrário do 

Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, os demais votos favoráveis, está aprovado por 19 votos 

favoráveis, o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do 

Projeto de Lei 182/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: Finanças e Orçamento: Favorável; 

Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com 

os Pareceres Favoráveis eu coloco em discussão o Projeto de Lei 182/2022, com a Mensagem 

66/2022, de autoria do Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre a 

autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento vigente, no valor de R$ 8,5 mil, para os fins que específica, e dá outras providências”. 
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Não havendo oradores, está em votação. Vereador Sirineu, o voto do senhor ao Projeto? Caiu a 

conexão. Vereador Sirineu? O voto do senhor no Projeto de Lei? “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado o voto favorável do Vereador 

Sirineu. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Esse é da Urgência? “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Não, é do Projeto de Lei, agora, da Urgência. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Tá. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: É Projeto de autoria do Prefeito Luiz Dalben. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Isso, dos 8 mil e? “Sr. Presidente “Willian Souza”: 8,5 mil. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Isso, favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com o 

voto favorável do Vereador Sirineu, nós temos 19 votos favoráveis, um voto contrário, está aprovado 

o Projeto de Lei 182/2022. Segundo Pedido de Urgência, assinado por quantos Vereadores? “1º 

Secretário “André da Farmácia”: 19, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 19 Vereadores 

assinando. Solicito ao Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido 

de Urgência Especial nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, 

requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Lei 183/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, que: ‘Proíbe queimada na zona urbana do Município de Sumaré, e dá outras providências’. 

O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria”. 

Sala das Sessões, 5 de julho de 2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento, lido na 

íntegra, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O voto 

do senhor, Vereador Sirineu? “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Favorável. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: O Requerimento de Urgência está aprovado por 18 votos favoráveis, 19 votos 

favoráveis e nenhum voto contrário. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto 

de Lei 183/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: Meio Ambiente: Favorável; Justiça e 

Redação, e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 183/2022, com a Mensagem 67/2022, de autoria 

do Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Proíbe queimada na zona urbana do 

Município de Sumaré, e dá outras providências”. Não havendo oradores, em votação. Vereador 

Sirineu, o voto de V. Exa.? [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu 

voto é favorável. O meu voto é favorável. Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

O meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 19 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovado o Projeto de Lei 183/2022. Terceiro Pedido de Urgência, assinado por 

quantos Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 19. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

19 é número regimental à sua apreciação. Solicito ao Secretário que faça a leitura do Requerimento 

de Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Resolução 7/2022, autoria dos 

Vereadores: Willian Souza, André da Farmácia e Rodrigo Gomes, que: ‘Dispõe sobre o sistema de 

controle interno da Câmara Municipal de Sumaré, e dá outras providências’. O Pedido de Urgência 

da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 5 de 

julho de 2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento de Urgência, na 

íntegra, o Requerimento de Urgência está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa, sem nenhum voto contrário. Solicito ao 

1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Resolução 7/2022. “1º Secretário 



26 
 

  

“André da Farmácia”: Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Resolução 

7/2022, de autoria da Mesa Diretora, Vereadores: Willian Souza, André da Farmácia e Rodrigo 

Dorival Gomes, que: “Dispõe sobre o sistema de controle interno da Câmara Municipal de Sumaré, e 

dá outras providências”, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Vereador Sirineu, o 

voto de V. Exa.? “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Esse é o Projeto de 153? “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Não, esse é o Projeto de Resolução 7/2022, de autoria da Mesa Diretora. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 19 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Resolução 7/2022. Ordem do Dia! 

Item 01 da Ordem do Dia. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: O meu voto é favorável, acabou não indo aqui. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Registrado, 20 votos favoráveis ao Projeto de Resolução 7/2022. 

Ordem do Dia: Discussão e votação, em segundo turno, do Projeto de Lei 96/2022, de autoria do 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias (LDO) 

para o exercício financeiro de 2023, e dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura dos Pareceres da Emenda Aditiva n. 1/2022, sobre o Protocolo 10356/2022. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: 

Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Essas são as Emendas do Vereador 

Antônio dos Reis Zamarchi, que tem que votar em dois turnos também, tá? Então, foi rejeitada a 

semana passada, e agora - desculpa -, 15 dias atrás, a Sessão, o primeiro turno, e agora tem que 

retornar, mesmo rejeitada em primeiro turno, tem que retornar no segundo turno, porque as votações 

da Lei de Diretrizes Orçamentárias são votadas em dois turnos. Com os Pareceres Favoráveis-- 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Presidente, o que vai votar agora vai ser a Emenda do 

Vereador? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Só um minutinho. Vou fazer a simbólica das Emendas, 

tem alguma objeção? Porque é a mesma coisa, só para ele não mudar lá no sistema; se vocês tiverem 

objeção, muda o sistema. [Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: É que como eles são 

Servidores Públicos Municipais, eles atestam depois e junta a Ata, não tem problema nenhum. 

Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Eu só queria aqui falar para os Nobres Pares 

que cada um sabe o voto que votou, e que mantenha, por favor. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Solicito, depois da leitura dos Pareceres, nós votaremos agora a Emenda Aditiva n. 1/2022, 

sobre o Protocolo 10356/2022, a Emenda está em discussão. Não havendo oradores, em... - isso - 

está em votação a Emenda: os favoráveis à Emenda permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Essa Emenda é a Emenda do Vereador Toninho Mineiro, não é isso? “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Isso. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Meu voto é favorável. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Ok. A Emenda está rejeitada: temos 19 votos contrários à Emenda 

e dois votos favoráveis... não, 18 votos contrários à Emenda e dois votos favoráveis à Emenda. 

Então, a Emenda está rejeitada. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres da Emenda 

Aditiva n. 2, sobre o Protocolo 10357/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: Finanças e 

Orçamento: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão a Emenda Aditiva n. 2/2022. Não 

havendo oradores, em votação: os favoráveis à Emenda permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 
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Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: O meu voto é favorável à Emenda do Vereador Toninho. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Dois votos favoráveis, 18 votos contrários, está rejeitada a Emenda n. 2/2022. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 96/2022. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco o Projeto de 

Lei 96/2022, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: 

“Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias (LDO) para o exercício financeiro de 2023, e dá outras 

providências”, em discussão. Não havendo oradores, está em votação em segundo turno. Segundo 

turno da LDO. [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Votação do Vereador Sirineu Araújo, o voto do 

senhor. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Como eu não tive esclarecimento por parte do 

Executivo, em determinadas áreas, o meu voto é contrário, o meu voto é “não” à LDO do Executivo, 

Prefeito Luiz Dalben. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Dois votos contrários, 18 votos favoráveis, 

está aprovado o Projeto de Lei 96/2022. Item - em segundo turno, os dois turnos foram aprovados -, 

Item 2º da Ordem do Dia: É a discussão e a votação do Projeto de Lei 153/2022, de autoria-- [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: --só terminar a Emenda, Excelência - de autoria do Vereador Willian 

Souza, Alan Leal, Rudinei Lobo, Hélio Silva, João Maioral, Joel Cardoso, Digão, Lucas Agostinho, 

Ulisses Gomes, Raí do Paraíso, Ney do Gás e Gilson Caverna: “Proíbe a utilização de tecnologia de 

incineração de resíduos sólidos urbanos, coletados no âmbito do Município de Sumaré, e dá outras 

providências”. Ele está voltando, hoje, de adiamento conforme o pedido do Exmo. Vereador Hélio. 

Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Presidente, eu sou um dos autores desse Projeto, mas eu tenho uma dúvida num ponto dele aqui, eu 

gostaria de pedir vista desse Projeto para outro momento a gente colocar em votação. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: O pedido de vista é regimental, está em discussão. Não havendo oradores, está em 

votação. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Está em votação o pedido de vista. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto é favorável à vista. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Voto favorável à vista, ok, registrado. Os favoráveis ao pedido de 

vista permaneçam como estão, os contrários ao pedido de vista se manifestem. Só um minutinho, 

Excelências. Um, dois, três, quatro, cinco, seis, sete, oito, nove, dez, dez contrários à vista e dez 

favoráveis à vista, é isso? Primeira vez, hein? Os senhores estão me encurralando. Dez... Hã? E 

agora... [Risos] Vereador Toninho, o senhor gostou dessa, né? [Risos] Entendi, 10 a 10. Senhores, 

esse Projeto é um Projeto muito complexo, é um Projeto que fala sobre a incineração dos resíduos 

sólidos, e o interessante é que ele não está proibindo que essa tecnologia seja usada no território, ela 

está proibindo completamente que essa tecnologia seja usada no destino final. Então, nós estamos 

aqui, elaboramos um Projeto preocupado com o meio ambiente, para onde vão as toneladas do lixo 

sumareense, como que ele é dado o destino final. Isso é se preocupar com o meio ambiente. 

Sobretudo, também, nós temos em discussão uma usina, que está para vir na nossa região, e ela usará 

esse tipo de tecnologia. Nesse sentido, é um Projeto complexo. Se Sumaré não estiver incluso e não 

acatar o pedido, ele inviabiliza economicamente que a usina funcione. Diante de toda essa 

complexidade, entendo a seriedade também dos Vereadores que aqui propuseram para que vote com 

urgência esse Projeto, mas eu gostaria de acompanhar àqueles que querem pedir vista para que a 

gente possa analisar e estudar melhor, tendo em vista que a Casa está dividida nesse pensamento, 10 
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a 10, é número que, pela primeira vez acontece, então, eu voto a favor da vista para que a gente possa 

analisar o Projeto. Por 11 votos favoráveis à vista, 10 votos contrários, está concedido a vista ao 

Projeto, ao Item 2º. Não levem para o coração, a bancada que eu desagradei [Risos]. Item 3º da 

Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 161/2022, de autoria do Vereador Lucas 

Agostinho, que: “Dispõe sobre a denominação da Travessa Sem Denominação (do loteamento Vila 

Miranda) que passa a chamar-se Travessa Gabriel Rossi Bueno Cegantin”. Solicito ao Secretário que 

faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Obras e Serviços 

Públicos: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco o Projeto em discussão. “Vereador 

“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do autor do Projeto. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Eu gostaria que 

fosse feita a leitura da justificativa do Projeto-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: --e a sonoplastia, ela tem uma foto do 

Gabriel, se pudesse colocar já-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Enquanto lê. 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: --enquanto faz a leitura; e, se possível, depois o pai do 

Gabriel, o Cegantin está aqui, se ele pudesse usar a Tribuna, eu agradeço. Obrigado, Presidente. 

[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido todos os pedidos de V. Exa. Peço 

a sonoplastia que mantenha a foto do Gabriel enquanto é lida a justificativa; e peço ao Secretário que 

faça a leitura, na íntegra, da justificativa, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Justificativa: “É com enorme honra e satisfação que venho apresentar o presente Projeto de Lei 

dispondo sobre a denominação de um logradouro público de nossa Cidade. O presente Projeto visa 

dar nome à ‘Travessa Sem Denominação’ do Loteamento Vila Miranda, que tem seu início na Rua 

José Ferreira Gomes e término no entroncamento da Rua Emílio Leão Brambila e Travessa 27 de 

Agosto do mesmo loteamento, que passa a ser chamada de Travessa Gabriel Rossi Bueno Cegantin. 

Gabriel Rossi Bueno Cegantin, nasceu na Casa de Saúde de Campinas, no dia 07 de Agosto de 85, 

filho de Simoni Rossi Fernandes Bueno Cegantin e Mauro Jorge Cegantin, e irmão de Gabriela 

Cegantin, e Rafaela Cegantin, membro de uma das mais tradicionais famílias de nossa Cidade. 

Durante seus anos de estudo, frequentou as escolas do centro de nossa Cidade, até completar o 

ensino médio. Em sua passagem adulta, seguindo o chamado da vocação, optou por dedicar-se à área 

da saúde, fazendo vários cursos e especializando-se em urgência e emergência. Trabalhou no Samu, 

Salvamento Rodoviário, na UPA Matão, foi professor da Escola de Bombeiros Civis, especialista em 

salvamento em espaços confinados e também exercia atividade como instrutor de trânsito. É possível 

observar claramente, através das palavras de médicos e outros profissionais que trabalharam com ele, 

que Gabriel não apenas ensinava, mas com ele, realmente se aprendia, dada sua capacidade de 

raciocínio técnico e dedicação em tudo que fazia. São inúmeras as pessoas que, ao encontrarem seus 

pais, agradecem pela dedicação e o atendimento prestados por Gabriel. Realmente, falar sobre 

Gabriel é muito fácil, pois ele sempre foi uma pessoa clara, leve e aberta. Onde quer que fosse, fazia 

amigos. Sempre pronto a ajudar a todos, amava reunir-se com seus amigos e familiares. Nessas 

reuniões, era a própria alegria. Filho dedicado e amoroso, companheiro de seus pais, os quais sempre 

acompanhava, sempre deixou bem claro o seu orgulho de ser um membro da família Cegantin, 

família esta que tanto contribuiu para a história de nossa Cidade. No dia 1º de dezembro de 2019, 

veio a falecer vítima de um acidente motociclístico, deixando para trás o pesar e a saudade de seus 

amigos e familiares. Apesar de sua partida precoce deste mundo, Gabriel deixou para todos nós uma 

lembrança viva de sua passagem: seu filho Miguel Guedes Cegantin, hoje com seis anos, que mesmo 

em tão precoce idade, já mostra que herdou tantos dos dons e qualidades de seu pai. Assim, como 

forma de homenageá-lo e preservar sua memória, peço que o presente Projeto de Lei seja acolhido 
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por meus Nobres Pares, implicando no novo nome da ‘Travessa Sem Denominação’ do Loteamento 

Vila Miranda, que passa a chamar-se ‘Travessa Gabriel Rossi Bueno Cegantin’. Certo de poder 

contar com o apoio dos Nobres Pares, renovo meus votos de mais elevada estima e distinta 

consideração”. Sala das Sessões, 14 de junho de 2022. Lucas Agostinho, Vereador. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Continua em discussão, o Projeto de Lei 161/2022. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do V. Exa. Lucas, autor do Projeto. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para 

falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, esse é o tipo de homenagem que a gente, nós 

fazemos, mas não gostaríamos de estar fazendo. Se pudesse, se nós pudéssemos fazer algo para que o 

Gabriel estivesse de volta aqui, tenho certeza que nós faríamos. E eu tive a iniciativa de elaborar esse 

Projeto para deixar registrado na nossa Cidade o nome do Gabriel, um jovem inteligente, divertido, 

amoroso, uma pessoa incrível, assim como o seu pai (o Cegantin) e a sua mãe (a Simoni), e que hoje 

eu tenho o orgulho de poder estar elaborando esse Projeto, e apresentando a vocês. Então, eu peço o 

voto de vocês, favorável, para dar o nome de uma pequena travessa, uma “ruinha” pequena, mas 

com um significado muito importante para a nossa Cidade. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Continua em discussão. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Eu quero aqui parabenizar o Vereador, um excelente 

Projeto, num momento desse difícil a toda a família que está aqui, tudo que possa fazer em prol da 

memória de alguém, de um ser humano, quanto mais a família presente, sempre é bem-vindo. 

Também passei por essa etapa, o meu irmão também foi presenteado com o nome aqui na Cidade, 

pelos Nobres, pela Câmara da época, o Sr. João estava por aqui. E pedir para a família que continue 

tendo força, um menino alegre, muito amigo do meu irmão e que só Deus tem o propósito e sabe o 

que quer de cada um de nós. Que Deus continue abençoando e dê forças. E parabéns pelo excelente 

Projeto em memória do nosso irmão Gabriel. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. 

“Vereador “João Maioral”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, quero parabenizar o Lucas Agostinho 

por essa bela homenagem, uma homenagem mais do que justa, merecedora. Tive a honra, o prazer de 

conhecer o Gabriel aqui na Câmara, desde o meu primeiro mandato, quando ele vinha juntamente 

com o seu pai, sua mãe aqui, participava, era um garoto muito alegre, dedicado, muito inteligente, eu 

tinha muita integração pelo trabalho dele; e hoje essa homenagem, como o senhor já citou no 

momento, é uma homenagem que ninguém gostaria de fazer, se pudesse fazer algo que ele pudesse 

estar junto a nós era muito melhor, mas Deus quis assim, o que podemos pedir é que Deus continue 

abençoando o pai, a mãe, os irmãos, e que eles possam vencer esse momento difícil de passagem, 

que eu tenho certeza que ainda passa, que é muito para um pai e a mãe, é o momento acho mais 

difícil que a pessoa pode ter. Então, só Deus para, no longo dos anos, poder vir fortalecê-los mais e 

mais. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Ulisses Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Raí e depois do Vereador Ulisses. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: 

Queria parabenizar o Lucas Agostinho, que [Ininteligível] não os parabéns aqui, mas sim, o abraço 

de toda a minha família, ele era um grande amigo meu e da minha família também. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Gomes”: Sr. Presidente, eu peço 

autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Ulisses 

Gomes”: Sr. Presidente, eu quero parabenizar o Nobre Vereador Agostinho por essa lembrança, né? 

Uma lembrança que a gente, essa a gente não gostaria de estar fazendo, mas faz parte do nosso 
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trabalho. E hoje eu posso entender a dor que está sentindo e sentiu, e que continua sentindo essa 

família, porque também perdi o irmão logo uns três meses atrás, então, é uma dor que, ela não passa, 

ela fica, né? Mas o Gabriel, eu tive a oportunidade de receber na minha casa e ele é uma pessoa que 

contagia onde ele estava, né? Então, quer dizer, que eu tenho essa lembrança do Gabriel com a sua 

família na minha casa, com toda aquela alegria, junto à família, né? Então, essa coisa, essa não passa, 

essa fica; e, na verdade, o que fica para nós é essa alegria, é essa história, então, isso é que conforta a 

gente, conforta o familiar, é lembrar do legado bonito, alegre, animado dessa pessoa tão querida que 

é o nosso querido Gabriel. Então, nesse sentido, eu parabenizo o Vereador, Nobre Vereador 

Agostinho; e dizer à família que continue lutando, continue pensando e orando por ele, porque ele 

está em um bom lugar, pela alegria dele, está em um bom lugar. Então, esse é um momento difícil, 

mas é um momento que a gente tem que conviver com ele e, aos poucos, a gente vai... não sara, né, a 

cicatriz fica, a cicatriz fecha, mas ela fica ali no dia a dia, mas é a vida e nós tem que continuar a 

nossa luta. Parabéns a todos! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Presidente, o senhor me permite falar daqui? “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido, Excelência. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Peço desculpas aos Nobres 

Pares da Casa, eu nem queria falar, porque essas horas a gente fica tão triste, né, não sei se na gente 

dá alegria ou dá tristeza para a vida para relembrar, né? A gente que passou por isso, passou não, 

passa, né, isso não passa nunca, a gente continua tomando remédio até hoje, sabe que não é fácil. 

Mas eu tive presente depois na família, fui fazer uma visita, e sempre tenho conversado com eles, 

realmente é a coisa da natureza, né? O que nós podemos fazer? Só Deus pode nos dar conforto nesse 

momento. Mas parabenizar o Lucas, pela lembrança desse jovem, que foi tão cedo, né, e que vai ficar 

marcado o nome numa rua da Cidade para que possa ser lembrado. E realmente, eu ia deixar um 

abraço à Simoni, ao Cegantin, também conhecia o Gabriel, como conheço eles, sei o quanto posso 

falar, né, que é difícil falar, que você sabe quanto a pessoa está sofrendo, cada um tem um 

sentimento, mas nós também passamos por um sentimento e sabemos que não é fácil. Que Deus 

abençoe vocês e continua contando com o nosso apoio, nesse sentido, que só Deus para nos consolar, 

mas pode ter certeza, ninguém morre nessa vida, nós passamos para um outro lugar e vamos 

encontrar tudo novamente, assim que o Senhor nos permitir. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Continua em discussão. Não havendo mais oradores, está em votação. Enquanto os Vereadores 

exercem o seu voto, eu quero aqui parabenizar o Vereador Lucas por esse Projeto de extrema 

importância, que é eternizar o nome do Gabriel Rossi Bueno Cegantin na nossa Cidade, de maneira 

mais simbólica patrimonial, porque eternizado já está. Eu quero aqui dizer que nem imagino essa 

dor, mas fico sempre comentando com a minha esposa, o quanto é dolorido, às vezes, ver uma 

postagem da Simoni e do Cegantin, parece que a gente sente um pouquinho daquela dor, se tratando 

simplesmente de duas pessoas que nós temos um grande carinho, um grande respeito; a Simoni e o 

Mauro Jorge Cegantin são pessoas que nós, da Cidade de Sumaré, independente do lado político que 

exercem, sabe o quanto eles são queridos nessa Cidade, pela sua autenticidade, pela sua sinceridade, 

pelo trabalho que exercem aqui. E não era diferente o Gabriel, o Gabriel é um jovem que cresceu no 

meio político, aqui nos corredores da Câmara, presente nas Sessões, presente nas atividades políticas, 

transcrito por V. Exa., Vereador Lucas, ele era um pouquinho da Simoni e um pouquinho do 

Cegantin, alegria, contagiante, a inteligência de maneira incrível, que ele sempre nos transpassava. 

Momento dessa dor e da perca(sic) tão prematura, a qual a Cidade inteira sentiu, e depois de um 

tempo, V. Exa. ter a sensibilidade de trazer esse Projeto de Lei. Essa é uma homenagem que nós não 

gostaríamos de fazer e de exercer, mas que é uma questão que nós fazemos aqui num símbolo de 
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carinho pela família, e onde o Gabriel estiver, que ele saiba que a Cidade ele que viveu, que ele 

ajudou a construir o seu tempo, que o Legislativo da Cidade o reconhece como uma persona nobre e 

importante para essa Cidade. É uma das poucas votações que eu posso exercer como Presidente da 

Câmara, eu não posso votar em outros casos de empate e outras simbologias, mas essa é uma que eu 

tenho o direito regimental e a honra de fazer o meu voto, o meu voto favorável em nome do Gabriel, 

em nome da Simoni, em nome do Cegantin, em nome de toda a família, é um voto que esta Casa 

exerce nessa tarde, e que traz para a história da Cidade, como um voto importante a ser feito, e a 

nossa homenagem ao querido Gabriel. Vereador Sirineu, o seu voto, por gentileza. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: O meu voto é favorável, Presidente. Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Oi, Excelência. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Meu 

voto é favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado o voto do senhor: 21 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário. Aqui em Plenário, está a Simoni - a Rafaela está aí também? Não 

estou conseguindo... Não? -, mas registrar aqui também a Rafaela Cegantin, que é membro da família 

também, cumprimentá-la também de maneira importante, nesse momento, cumprimentá-los e 

declarar que, por 21 votos e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 161/2022. Eu 

quero aqui, a pedido do Vereador Lucas Agostinho, em nome desta Casa de Leis, convidar pelo Art. 

129, Inciso I, II e III do Regimento Interno desta Casa, a utilizar a Tribuna, o Cegantin. Se a Simoni 

quiser vir com ele, fique à vontade, se mais alguém quiser acompanhá-lo. Cegantin, é uma honra 

recebê-lo nessa Casa, fique à vontade para usar a Tribuna. “Sr. Mauro Jorge Cegatin”: Boa tarde a 

todos! Segunda vez, esse ano, que eu utilizo aqui da Tribuna, um minutinho... Família Cegantin. Nós 

agradecemos muito a esta Casa de Leis, através do Vereador Lucas, estendo muito obrigado a todos. 

E quero falar que nós, seres humanos, somos muito pequenos, então essa rua não é pequena, ela é do 

tamanho proporcional a cada ser humano, e eu fiz um levantamento dessa rua, dado aí o nome do 

nosso filho, o Gabriel Rossi Bueno Cegantin, quero agradecer por ele estar sendo homenageado por 

essa Casa, mais uma vez. E dando, fazendo com que ele dê o nome a uma das 2325 ruas 

pavimentadas, que nós temos aqui em Sumaré. Então, hoje, além de tudo, ele tem um CEP. Uma rua 

que faz uma ligação importante entre bairros, é uma pequena rua, realmente, na sua extensão, mas 

como eu disse, é do tamanho de cada ser humano, que nós não passamos de 2 metros, essa rua ela 

tem 14,70 metros, então, é muito mais do que um ser humano, essa rua, ela veio ser feita em 1972 

para separar o terreno do antigo Daee (hoje BRK) com a Padaria Silva, que é uma referência na 

nossa Cidade (pelo histórico dela). Ela foi fundada, essa padaria, em 1972, pelo Sr. Jeferson 

Lourenço da Silva (conhecido como o Sr. Alaor). Ela separava a BRK da padaria, e eu acredito que 

não tenha um só motorista, principalmente, os residentes aqui na área central, que não tenha passado 

por essa rua. Então, o meu filho vai estar representado numa rua de muita importância. E apesar da 

pouca extensão que falaram, essa rua, hoje, hoje, nos dias de hoje, passa 116 veículos quatro rodas e 

18 motos por hora, tá? Então, é uma rua de suma importância para a nossa Cidade. E eu agradeço 

muito o Lucas, e agradeço a todos os senhores por terem nos honrado. É um momento triste, eu não 

queria estar falando dessa forma, mas é um momento triste, realmente, não tem cura, mas eu me sinto 

honrado e eu garanto que aquela excelente mulher, ela também se sente honrada. Muito obrigado! E 

eu queria só queria deixar um pensamento: Que a importância da vida não com está só naquilo que 

nós vemos, naquilo que a gente pode enxergar, mas sim, em cada bom sentimento que temos a 

capacidade de produzir, e vocês estão produzindo isso para mim, para a minha esposa e para a minha 

família. Obrigado. Desculpa. [Aplausos] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Terminada a Ordem do 

Dia, pergunto ao Secretário se há oradores para a Explicação Pessoal? “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Não, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Perdão, Presidente, Vereador Alan Leal. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador 
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Alan Leal, com a palavra. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, peço autorização para 

falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Presidente, eu só quero registrar aqui, te parabenizar pelo seu aniversário, parabenizar, dizer da 

importância do seu trabalho frente à Câmara Municipal, e realmente você está deixando um legado 

aqui, eu pude acompanhar ontem o pessoal, os Servidores, todo mundo agradecendo ao trabalho que 

você tem feito, e que, com certeza, o senhor voará voos mais altos. Eu só tenho uma leitura aqui: “A 

amizade e a lealdade residem numa identidade de almas raramente encontradas”. Parabéns, 

Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Muito obrigado, Excelência! Obrigado pelas suas 

palavras, pelo carinho. Muito obrigado pelo comentário. Fico muito feliz! Vereador Gilson Caverna. 

É o próximo inscrito. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Eu vou 

usar a Tribuna. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Fica [Risos] à vontade, Excelência, por tempo 

regimental. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Boa tarde a todos, Nobres Vereadores, à Mesa, 

meu Presidente. Eu quero falar para o senhor, eu já falei isso para o senhor e falo para todo mundo, e 

todos os internautas que estão assistindo aí, o senhor é um homem abençoado! O senhor é 

abençoado, como eu sou amigo do senhor, eu também sou abençoado. Que Deus abra muitas portas 

para o senhor, e o senhor vai ter tudo que o senhor pensar na sua vida, que Deus está no coração do 

senhor. Muito obrigado, parabéns! E nós vimos que aconteceu ontem aqui, muitas, muitas pessoas 

dando parabéns para o senhor, e que o senhor seja muito feliz, o senhor e a sua família, a sua mãe, o 

seu pai, os seus irmãos, e que Deus abençoe o senhor! Muito obrigado. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: [Risos] Obrigado. Não tendo mais Vereador inscrito, senhores eu gostaria de agradecer o 

Vereador Alan e o Vereador Caverna pelas palavras aqui ditas à minha pessoa, bem como externar 

aos senhores, agradecer aos senhores pelos gestos de carinho no dia de ontem. Ontem os Servidores 

da Câmara aqui organizaram uma surpresa e eu fiquei surpreso de ter aqui 14 Vereadores em 

Plenário, junto conosco, e também alguns que não puderam vir por outros compromissos, mas que 

enviaram uma mensagem, deram um abraço, e eu fiquei muito feliz. A gente fica feliz porque a vida 

da gente, a gente acabou de ter uma reflexão aqui pelo Cegantin, traz uma reflexão importante, 

emocionante e os olhos dos Vereadores aqui é impossível não lacrimejar diante de uma reflexão 

como essa. E a vida é isso. Aniversário a gente usa para algo muito importante, além de celebrar a 

vida dada por Deus, a gente utiliza para ver quem nos ama, quem tem carinho por nós, quem 

reconhece que nós estamos do lado; tem dia do aniversário da nossa vida que a gente vê aqueles 

gestos pequenos, grandes, ou não, mas que ali estão, um simples abraço, um simples sorriso já alegra 

o nosso dia, Vereador Hélio. Às vezes a gente quer falar alguma coisa para uma pessoa, durante os 

dias e a gente não fala, mas no dia do aniversário, a liberdade é nos dada para dizer o que a gente 

pensa da pessoa. E uma frase que a gente recebe já muito nos alegra. Então, eu agradeço aos 

Vereadores pelo carinho, pelo respeito dos senhores, aos Servidores dessa Casa, que ontem, segundo 

o Vereador João Maioral, foi de uma forma inédita (e ele pode falar com propriedade de tempo de 

Casa) que os Servidores concursados, inclusive, de diversos gabinetes, eu agradeço aos senhores por 

dar liberdade para que os assessores que estão na corrente política dos senhores pudessem ter vindo 

dar um abraço, eu agradeço muito, foi um abraço que me entusiasmou - sabe, Vereador Toninho, 

inclusive, ao senhor eu agradeço muito, já disse aqui em outra ocasião, a humildade do senhor é algo 

que me impressiona muito, e o senhor faz isso -, e às vezes a gente espera gestos de outros que a 

gente vive defendendo na política e sequer tem coragem de fazer uma frase de postagem. O meu 

aniversário ontem serviu para refletir que eu tenho coragem de abraçar as pessoas, que eu tenho 

coragem de defender e brigar pelas pessoas, mas algumas pessoas não têm a mesma coragem com a 

minha pessoa. Talvez, eu ia ver isso ao longo do tempo, mas o dia do meu aniversário serviu para 
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coroar e abrir os meus olhos. A vocês, meu muito obrigado e minha gratidão! E digo a vocês, com 

muita coragem, com muita determinação, se fizeram isso comigo, imagina com os senhores. Não 

tendo mais Vereador inscrito, declaro encerrada... “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão 

de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu estava ausente da Cidade, e também estava fora das 

redes sociais, e eu quero te parabenizar pelo seu aniversário, Deus continue te abençoando com 

muitos anos de vida, com saúde, com muita paz, que você possa continuar fazendo o seu trabalho, 

cuidando da sua família e que a Cidade de Sumaré venha ganhar com tudo isso, com o seu trabalho 

aí dentro da Câmara de Vereadores. Eu acredito que, realmente, o que senhor falou aí tem 

fundamento, que a gente só conhece o ser humano quando a gente convive com ele, às vezes, a 

distância, mas a gente sabe quem é quem, a gente sabe as pessoas que a gente tem, que a gente tem o 

carinho e conhece aquelas pessoas que realmente está [Ininteligível] de verdade. Eu quero te 

parabenizar, que Deus continue te abençoando aí sempre, a tua vida e a vida da tua família, tá bom?! 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência. Eu sei que, se o senhor tivesse aqui, o 

senhor teria trazido um bom bolo da sua padaria para a minha pessoa, mas eu espero o senhor voltar, 

fica tranquilo. Obrigado. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, como ontem eu não pude usar a palavra, eu 

quero aqui, olhando nos olhos do senhor, dizer os parabéns, uma pessoa humilde, com o seu 

temperamento quando precisa, sabe o que está fazendo por toda essa Casa, por ontem estarmos aqui 

e termos visto que todos os funcionários dessa Casa, independentemente de comissão, ou funcionário 

concursado, estavam felizes em prol de uma festa de 35 anos, de um menino que um dia sonhou e, 

com certeza, o seu sonho ainda não acabou. Falo isso tremendo e acredito que, se for da vontade de 

Deus, primeiramente, de toda a sua luta e a sua garra, o senhor vai chegar aonde o senhor necessitar e 

quiser. Agradeço por poder me conceder a palavra e admiro pela condução que o senhor tem aqui, 

frente a esse Parlamento. Acredito que o próximo que há de adentrar e sentar nessa cadeira, não será 

fácil tocar este Parlamento do jeito que V. Exa. e todos os seus assessores tocam. Meus parabéns, que 

Deus te abençoe! O senhor é um menino merecedor de tudo aquilo, de toda a vitória na sua vida. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Para mim encerrar aqui a minha fala antes do 

recesso nosso, eu quero desejar vida longa para ao senhor, muita saúde, muita paz, muita sabedoria; e 

dizer que aqui dentro o senhor conta com muitos amigos. E também para reforçar o que o Rodrigo 

disse, daqui uns dias, o senhor talvez não esteja mais aqui, teria o maior prazer de poder fazer um 

Projeto de Lei para ter uma outra candidatura do senhor, não sei se é possível, mas se não for, eu 

quero deixar o meu nome à disposição de Presidente da Câmara, tá bom? Obrigado! [Risos] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: [Risos] Pior que ele deu duas possibilidades, né? [Risos] Mas dizer, 

Vereador Rudinei, agradecer ao senhor pelas palavras; Vereador Rodrigo, que é um grande amigo, 

né? Vereador Rodrigo, antes de ser Vereador, uma vez eu fiz uma Moção de Congratulação para o 

Vereador que estava Regional aqui do Centro, e eu ouvi de muita gente falando assim: “Não faz isso 

não, não faz isso para ele não, é palco demais”, e o senhor lembra disso, o senhor sabe desses 

comentários. E eu falei: “Eu vou fazer, porque ele é meu amigo e merece”, e fiz, e entreguei para o 

senhor, e elogiei; e hoje o senhor retribui. A vida é isso: “Quem planta, colhe; e, às vezes, quem 

‘taca’ veneno na horta do vizinho, uma hora o veneno bate e volta”, parafraseando uma frase dita, 

num palanque em Sumaré, pela, então, Deputada Célia Leão, Vereador Tião, ela disse isso olhando 

para algumas pessoas. E o veneno volta mesmo, então, eu nunca jogo veneno na horta de ninguém. 
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Só para dizer isso, e obrigado pelas suas palavras. O Vereador Rudinei, que é um grande amigo e 

irmão, eu quero dizer para o senhor o que João Batista disse para Jesus, se for o senhor, eu não serei 

digno nem de desatar as sandálias dos seus pés para conceder o meu lugar. Então, eu quero aqui 

agradecer, de forma muito especial, e dizer aos senhores que equipe é tudo, mas o pilar principal é a 

nossa família, e nela eu estendo aqui a minha esposa, Denise Souza, porque me apoia o tempo todo, 

o tempo todo; e às vezes, Vereador Hélio, é dentro de casa que a gente consegue dizer tudo que a 

gente pensa, então, vira um confidente, um porto seguro, uma força, e eu deixo aqui a minha 

homenagem à minha esposa que tem me dado força; e agradeço ao bom Deus e ao Senhor Jesus 

Cristo, porque Ele é dono da vida. José do Egito foi trancado num calabouço, trancado e os seus 

sonhos, pensaram que tinham apreendido o seu sonho, fizeram tudo para José não ser o governador 

do Egito, inclusive, os seus próprios irmãos e a sua própria família o excluíram dos seus sonhos; mas 

quando Deus implanta um sonho e coloca no coração de alguém, ninguém pode impedir, nem uma 

força política, nem uma força de sistema e força alguma. José do Egito, de escravo, passou a ser 

governador. Nós não podemos menosprezar ninguém nessa vida e nem dizer para ninguém que essa 

pessoa não vai chegar, ou que ela depende da benção de alguém para chegar, a única benção que nós 

dependemos é do Senhor Jesus Cristo e do nosso Deus. Muito obrigado pelo carinho de vocês! 

Declaro encerrada essa Sessão, às 14h17. Deus abençoe a Cidade de Sumaré! “Nada mais havendo a 

tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada 

pela Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 05 de julho de 2022.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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